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ОБҐРУНТУВАННЯ ПРОЄКТУ ЗМІН ДО СЕКТОРАЛЬНОГО ПЛАНУ 
державного ринкового нагляду Держпродспоживслужби 

на 2023 рік
Відповідно до статті 20 Закону України «Про державний ринковий нагляд і контроль нехарчової продукції», на підставі постанов Кабінету Міністрів України від 26.12.2011 № 1410 «Про затвердження Порядку розроблення та перегляду секторальних планів ринкового нагляду, моніторингу та звітування про їх виконання» (далі – Порядок) та від 26.12.2011 № 1404 
«Про затвердження ступенів ризику видів нехарчової продукції та критеріїв, за якими визначається належність нехарчової продукції до відповідних ступенів ризику» (далі – Постанова), Держпродспоживслужбою розроблено проєкт змін до секторального плану державного ринкового нагляду на 2023 рік (далі – проєкт змін).
Постановою Кабінету Міністрів України від 27.12.19 № 1184 затверджено «Технічний регламент щодо вимог до екодизайну для обігрівачів приміщень та комбінованих обігрівачів» (далі – ТР).

Вимоги до екодизайну для обігрівачів набувають чинності поетапно, а саме через 2 роки з дати набрання чинності цього ТР, через чотири роки та через 5 років. Після набуття чинності першого етапу з 29 серпня 2022 року в Україні заборонено вводити в обіг неенергоефективні стандартні конвекційні (турбовані) котли, які мають низький рівень енергоефективності.
До Держпродспоживслужби надійшло звернення Європейської Бізнес Асоціації (далі – Асоціація) в якому зазначено, що використання сучасного конденсаційного котла замість стандартного разом з реконструкцією системи опалення для оптимальної роботи конденсаційного котла та використанням сучасної автоматики дозволить до 25% підвищити ефективність та відповідно знизити споживання газу.

Члени Асоціації інформують про те, що деякі суб’єкти господарювання продовжують постачати на ринок України заборонені стандартні конвекційні (турбовані) котли, які коштують дешевше енергоефективних котлів, і відповідно їх придбання може бути економічно більш привабливим для забудовників.

Компанії-члени Асоціації просять вжити відповідні заходи ринкового нагляду для забезпечення дотримання вимог ТР суб’єктами господарювання, які вводять в обіг в Україні котли.

 До проєкту змін включено види продукції, які, згідно з постановою Кабінету Міністрів України від 28.12.2016 № 1069 
«Про затвердження переліку видів продукції, щодо яких органи державного ринкового нагляду здійснюють державний ринковий нагляд», віднесено до сфери відповідальності Держпродспоживслужби.
Відповідно до Порядку, при розробці проєкту змін, враховані пропозиції Державної митної служби України щодо здійснення контролю продукції.

Проведення спільних планових перевірок характеристик продукції протягом 2023 року не передбачено.

Ступені ризику видів нехарчової продукції (далі – ступені ризику) та критерії, за якими визначається належність нехарчової продукції (далі – продукція) до відповідних ступенів ризику, затверджені Постановою.

Відповідно до Постанови ступінь ризику - рівень небезпеки (загрози) суспільним інтересам, що становить або може становити продукція. Ступенями ризику продукції є підвищений та низький.

Належність продукції до підвищеного ступеня ризику визначається органами державного ринкового нагляду, зокрема, за такими критеріями:

призначення продукції для певної категорії споживачів (користувачів) (зокрема, діти залежно від вікових категорій, вагітні жінки, особи похилого віку, особи з обмеженими фізичними можливостями), якими така продукція може використовуватися;

використання у продукції хімічних і біологічних речовин, що можуть негативно впливати на стан здоров’я людини чи стан довкілля або становлять серйозний ризик;

наявність у продукції фізичних, механічних чи радіаційних факторів, що можуть становити загрозу для життя та здоров’я людей.
Належність продукції до низького ступеня ризику визначається за такими критеріями:

призначення продукції для використання виключно особами, що мають відповідну професійну підготовку та кваліфікацію для використання такої продукції;

відсутність у продукції факторів, що можуть становити загрозу для життя та здоров’я людей.
Відповідно до зазначеного види продукції, які включені до проєкту змін відносяться до підвищеного ступеню ризику.
Підписавши Угоду про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода), Україна взяла на себе завдання з виконання, зокрема, вимог статей 55 та 56 цієї Угоди в частині створення ефективної системи ринкового нагляду, транспарентної з системою ринкового нагляду, яка існує в ЄС.

У зв’язку з цим, існує необхідність включення до проєкту змін таких видів продукції, як обігрівачі приміщень та комбіновані обігрівачі та водогрійні котли, що працюють на рідкому чи газоподібному паливі, які підпадають під дію технічних регламентів з екодизайну та енергетичного маркування.  

Проєкт секторального плану розроблено з урахуванням наявних і очікуваних у 2023 році кадрових, фінансових та інших ресурсів. 
Таким чином, секторальний план державного ринкового нагляду на                  2023 рік (із змінами) дасть змогу здійснити заходи, направлені на підвищення рівня захищеності споживачів від небезпечної продукції.

Проєкт секторального плану підлягає обговоренню із громадськістю у законодавчо визначений термін.
