Фітосанітарний стан

сільськогосподарських рослин

19 січня 2023 року

Повсюди опади у вигляді дощу, мокрого снігу, подекуди відсутність стабільного снігового покриву, його регулярне розтавання, надмірне перезволоження ґрунту, підтоплення нір, а також проведення господарствами винищувальних заходів, створили негативні умови для подальшого розвитку гризунів. Загибель шкідників склала на озимих посівах до 20%.
Ареал розповсюдження гризунів у посівах озимих зернових культур та ріпаку становив 6-62% площ за середньої чисельності 1-2, макс. 3 (Волинська, Дніпропетровська, Запорізька, Миколаївська, Тернопільська обл.), в осередках Запорізької та Кіровоградської областей 4-5 жилих колоній на гектар з 1-6 жилими норами. В заселених гризунами багаторічних травах, садах, неорних землях, полях після просапних культур мали місце 1-3, в осередках Волинської, Дніпропетровської, Запорізької, Рівненської, Черкаської, Хмельницької областей 4-5 жилих колоній на гектар з 2-6 жилими норами. 
Нагадуємо, якщо на одному гектарі посівів щільність мишоподібних гризунів сягає 3-5 і більше жилих колоній, то необхідно негайно приступити до їх знищення. Найефективнішим і найекономічнішим способом боротьби з гризунами є застосування родентицидів дозволених до використання. Щоб ефективно захистити посіви від мишоподібних гризунів, важливо визначити домінуючі види та їх чисельність. Застосовуючи родентициди, варто враховувати видовий склад гризунів, особливого значення надаючи домінуванню шкідників на кожному полі.
За теплої погоди звітного періоду в окремих господарствах Одеської області на полях озимих зернових культур, розміщених здебільшого після стерньових попередників, відмічається малоактивне живлення личинок хлібної жужелиці. Середня чисельність яких становить 0,2, макс. 1 екз. на кв.м. Віковий стан: ІІ-25%, ІІІ-75%. Пошкоджено 1% рослин у слабкому ступені. В разі утримання позитивних температур розвиток і живлення личинок триватиме. 

Погода сприяла розвитку хвороб на посівах озимих зернових. У господарствах Житомирської, Львівської та Полтавської областей відмічається розвиток борошнистої роси, темно-бурої плямистості, септоріозу та кореневих гнилей, інфекційний запас який зберігається на рівні 1-6%. 
Триває обстеження зерносховищ, складських приміщень, перевірка насіннєвого матеріалу, продовольчого та фуражного зерна на наявність комірних шкідників, які за позитивних температур та високої відносної вологості звітного періоду активізувались. За результатами аналізу стану зерна у Вінницькій, Волинській та Рівненській областях встановлено, що перевірене фуражне та продовольче збіжжя засмічене, зокрема кліщами, комірним та рисовим довгоносиків, сурінамським борошноїдом, зерновою міллю. 

Тому контроль за станом зерна та зернопродуктів, що зберігаються слід проводити постійно і в разі виявлення живих комірних шкідників приступити до негайного обеззаражування збіжжя через фумігацію дозволеними препаратами відповідно до діючих рекомендацій.
У господарствах здійснюється фітосанітарний нагляд за посівами озимих зернових та ріпаку. 
За оперативною інформацією про хід робіт із захисту рослин, наданою Головними управліннями Держпродспоживслужби в областях станом на             19 січня 2023 року (осінь 2022 включно) проти мишовидних гризунів було оброблено – 530 тис. га (498 тис. га за 2022 рік) сільськогосподарських угідь, з них:
            озимі зернові культури – 304,0 тис. га;

            озимий ріпак – 200,1 тис. га;

            багаторічні трави – 14,9 тис. га;

            інші культури – 11 тис. га.

Хімічним методом проти мишовидних гризунів оброблено –                                   444,0 тис. га, біологічним методом - 86,0 тис. га.
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