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Повсюди на падалиці колосових культур масово розвиваються та живляться злакові мухи, попелиці, цикадки, хлібні блішки, інші фітофаги, які надалі за появи сходів озимих зернових завдаватимуть шкоди посівам. За достатніх тепла та вологи можливі осередки значних пошкоджень рослин, де виникатиме необхідність в крайових або суцільних обробках інсектицидами. В степових та лісостепових областях на полях після стерньових попередників триває вихід з ґрунту жуків хлібної жужелиці (0,1-2 екз. на кв.м), подекуди відкладання ними яєць, відродження та живлення їх личинок. Посушлива погода не сприяє масовому відродженню личинок. Велике значення в зниженні чисельності хлібної жужелиці мають організаційно-господарські та агротехнічні заходи, насамперед дотримання сівозмін, зменшення частки стернових попередників під озиму пшеницю до 5-10%, своєчасне й без втрат збирання врожаю, лущення стерні, обробіток ґрунту за системою напівпару, знищення падалиці, сівба у другій половині оптимальних строків.

На 2-18% рослин падалиці слабко розвиваються борошниста роса, септоріоз, бура листкова іржа, гельмінтоспоріоз, інші хвороби, які після опадів проявляться на сходах озимих.
На посівах озимого ріпаку розвиваються хрестоцвіті блішки, які за щільності 0,5-4, осередково 10 екз. на кв.м (Кіровоградська обл.) пошкодили 1-7% рослин. Триває літ ріпакового пильщика, несправжні гусениці якого за чисельності 1-2 екз. на кв.м в крайових смугах полів пошкодили 1-10% рослин у слабкому ступені. Осередково шкодять гусениці листогризучих та підгризаючих совок, біланів, де ними пошкоджено до 2% рослин. Подекуди 2-7% рослин заселені білокрилкою (Дніпропетровська, Полтавська обл.). У господарствах Київської, Львівської, Тернопільської областей на 0,4-3% рослин виявлено чорну ніжку, пероноспороз, фомоз. За наявності 3-5 блішок на кв.м, 3 екз. на кв.м ріпакового трача, 2 гусениці на кв.м капустяного білана, совок та інших шкідників проводять обприскування дозволеними інсектицидами.
Скрізь на 22-65% обстежених посівів кукурудзи гусениці стеблового (кукурудзяного) метелика закінчують живлення та відходять на зимівлю. З хвороб на качанах виявлено фузаріоз (1-5, макс. 7-10% Кіровоградська, Київська обл.). Найбільшого розвитку фузаріоз набув на качанах пошкоджених стебловим метеликом та бавовниковою совкою. Бактеріозом уражено (1-2%), пухирчастою та летючою сажками 1-5% рослин.
У посівах сої триває розвиток та живлення гусениць акацієвої вогнівки, листогризучих совок, павутинного кліща. Аскохітозом, септоріозом, пероноспорозом, церкоспорозом, іржею, бактеріальним опіком, осередково фузаріозом, жовтою та зморшкуватою мозаїкою охоплено 2-15, макс. 25% рослин. За 14 днів до збору врожаю та вологості насіння 35-40% проводять десикацію посівів дозволеними до використання препаратами.
Соняшник проходить фазу дозрівання, господарства почали проводити десикацію рослин. Наявна інфекція хвороб  перемістилася на верхній ярус листя рослин, розвиток фомопсису, фомозу, пероноспорозу, септоріозу, іржі  виявлений на 4-75% обстежених площ з ураженням рослин 1-10, осередково 16%. Біла та сіра гнилі  прояв мали на 1-9%  кошиків. При обстеженні посівів культури відмічено заселення геліхризовою попелицею 2-7% рослин. Подекуди посіви заселяють та пошкоджують польові клопи, соняшникові вогнівка, шипоноска, гусениці листогризучих совок (бавовникова, гамма), лучного метелика, соняшниковий вусач.
Посіви цукрових буряків продовжують хворіти на церкоспороз (5-8, осередково до 27% рослин у Волинській, Київській, Рівненська, Черкаській обл.), пероноспороз, борошнисту росу, рамуляріоз, фомоз 2-10%, осередково вірусну жовтяницю. Переважно на гібридах іноземної селекції 2-7% коренеплодів уражено паршею (звичайною, поясковою), гниллю (хвостовою, бура), дуплистістю. В посівах культури в осередках залишаються шкідливими гусениці підгризаючих та листогризучих совок, подекуди посіви заселяють та шкодять бурякові листкова попелиця, мінуюча муха. 
У плантаціях пізніх строків дозрівання капусти триває розвиток гусениць листогризучих совок, біланів, молей, рослини заселяють блішки, попелиці. Бактеріози (слизистий, судинний) уразили 5% рослин, фомоз та пероноспорозу охопили 1-3% рослин. Гідротермічні умови сприяють ураженню та розвитку фітофторозу, верхівкової гнилі.

У садах триває живлення гусениць яблуневої плодожерки, де ними пошкоджено 3-8% плодів. Плодову гниль, паршу, борошнисту росу, моніліоз виявлено на 4-25% плодів та 3-22% листків.

Відмічається повсюдне зростання популяції звичайної, гуртової полівок, а також польової та хатньої мишей, які мігрують із місць резервацій на угіддя після зернових культур та сходи озимого ріпаку (1-3 колоній на гектар). На ряді площ під багаторічними травами, подекуди стерні, неугіддях мають місце 1-3, макс 4 (Запорізька, Черкаська обл.) жилих колоній на гектарі. Погодні умови літа цього року, достатня кормова база, перехід більшості господарств на застосування поверхневого обробітку ґрунту або використання технологій No-till, нехтування зяблевою оранкою та втрати врожаю при збиранні сприяють масовому розмноженню гризунів. Знешкодження мишоподібних гризунів досягається в першу чергу вчасною та якісною зяблевою оранкою, яка позбавляє їх корму і надійного сховища. Наявність 3-5 і більше жилих колоній на гектарі посіву свідчить про загрозу суттєвих пошкоджень рослин та необхідність захисту їх через обробки родентицидами. 

У господарствах здійснюється постійний фітосанітарний нагляд за посівами сільськогосподарських культур. 
За оперативною інформацією про хід робіт із захисту рослин, наданою Головними управліннями Держпродспоживслужби в областях станом на                        8 вересня поточного року, в господарствах усіх форм власності тривають роботи із проведення захисту сільськогосподарських культур від шкідників, хвороб і бур’янів. 

Захист сільськогосподарських культур проведений на площі 35,1 млн га. 

Найбільше оброблено площі в Одеській, Вінницькій, Хмельницькій, Полтавській та Житомирській областях. 

Всього оброблено сільгоспугідь:

-
від бур’янів  - 15,9 млн га;
-
від шкідників – 9,0 млн га;

-
від хвороби – 9,0 млн га.

Десикація проведена на площі 241,0 тис. га. Біологічний метод застосовано на площі 960,0 тис. га. 
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