Фітосанітарний стан

сільськогосподарських рослин

27 липня 2023 року

Спостереження за змінами динаміки розвитку шкідників та моніторинг розвитку хвороб у посівах сільськогосподарських культур державними фітосанітарними інспекторами головних управлінь Держпродспоживслужби в областях був проведений на площі понад 29,5 тис. га.

На незібраних полях зернових культур доживлюються хлібні клопи, хлібні жуки та трипси. У Степу та Лісостепу клоп шкідлива черепашка перелітає в місця зимівлі. Подекуди молоді клопи в чисельності 0,3-2, макс. 4 екз. на кв.м завершують живлення на злакових бур’янах. На 0,2-15% колосся озимих та ярих зернових розвиваються фузаріоз, септоріоз, гельмінтоспоріоз, оливкова плісень та альтернаріоз. Уражені хворобами посіви збирають прямим комбайнуванням в стислі строки і зберігають окремими партіями, очищають та досушують до вологості не більше 13%.

Скрізь посівам кукурудзи шкодять злакові попелиці (3-15% рослин). Стебловим (кукурудзяним) метеликом заселено 1-5% рослин та 1-3% качанів за чисельності 0,5-1 гусениці на кожну. Також рослини заселяють та пошкоджують блішки, цикадки, трипси, клопи. В Закарпатській області відбувається літ і шкідливість західного кукурудзяного жука. У Дніпропетровській, Запорізькій, Київській, Одеській, Тернопільській, Чернівецькій областях пухирчастою сажкою уражено 0,5-2% рослин та качанів, у Волинській, Закарпатській, Київській, Львівській, Миколаївській, Полтавській, Рівненській, Тернопільській, Черкаській, Чернівецькій та Чернігівській областях гельмінтоспоріозом - 2-6% рослин.
На відростаючих багаторічних травах шкодять клопи, попелиці, гусениці листогризучих совок, подекуди гусениці лучного метелика та саранові. Бобові трави хворіють на буру плямистість, борошнисту росу 

У посівах сої продовжують розвиватись та шкодити павутинні кліщі, попелиці, клопи, трипси (3-18% рослин), подекуди багатоїдні гусениці (акацієвої вогнівки, лучного метелика, чортополохівки). Триває розвиток хвороб сої, зокрема, бактеріальним опіком, церкоспорозом, аскохітозом, септоріозом, пероноспорозом уражено 3-15% рослин. Подальший розвиток хвороб залежатиме від агрометеорологічних умов.
Скрізь на 2-15% рослин цукрових буряків розвиваються та харчуються листкова бурякова попелиця, бурякові щитоноски, клопи, мінуюча муха, листогризучі та підгризаючі совки, інші фітофаги. На 1-10% рослин відмічають церкоспороз, фомоз.

У посівах соняшника 2-15% рослин уражені пероноспорозом, фомозом, альтернаріозом, септоріозом, іржею, подекуди білою та сірою (1-3% рослин) гнилями, фомопсисом (6-14% рослин). У господарствах Запорізької області на    1-4% рослин у чисельності 4-9 шт. на корінь паразитує вовчок соняшниковий. Триває розвиток та шкідливість геліхризової попелиці, де нею заселено та пошкоджено 2-11, осередково в крайових смугах полів до 24% рослин (Запорізька, Київська, Сумська, Черкаська обл.). Також у посівах спостерігається значна чисельність ентомофагів (1:10). Подекуди розвиваються та шкодять сисні комахи (попелиці, трипси, клопи), гусениці листогризучих совок, лучного метелика, саранові, в Запорізькій області – соняшникова вогнівка, інші фітофаги. Вогнища хвороб і шкідників за необхідності обробляють рекомендованими препаратами.

Картопля та овочеві культури заселені та пошкоджуються колорадським жуком літнього покоління, попелицею, гусінню біланів, молі, совок. Осередково на 4-35% рослин капусти шкодить білокрилка. Рослини хворіють на фітофтороз, альтернаріоз, макроспоріоз, бактеріози, пероноспороз, подекуди розвиваються вірусні та бактеріальні хвороб. Триває живлення попелиць, трипсів на огірках. 
У садах гусениці яблуневої та сливової плодожерок пошкодили 2-10% плодів. Сисні шкідники (попелиці, кліщі) розвиваються на 2-18% листків. На плодах зерняткових відмічають ураження плодовою гниллю (2-6%), паршею    (1-3%). Повсюдно борошниста роса охопила 2-11% листків. На кісточкових поширення має клястероспоріоз. 

Відбувається подальший розвиток хвороб на винограді. Переважно на європейських сортах відмічають ураження оїдіумом (12-15% площ, 2-15% кущів, 2% листків, 1-3% грон), мілдью (24% площ, 3-16% кущів, 2-5% листків). У господарствах Закарпатської області - ураження чорною гниллю (6-15% кущів), яка більш інтенсивнішого ураження набула в присадибному секторі. Також триває пошкодження культури гусеницями гронової листокрутки (ІІ покоління), якими заселено та пошкоджено 2-4% кущів у слабкому ступені. Виноградним зуднем (повстяним кліщем) заселено 2% площі, 2% кущів, пошкоджено 1-2% листків у слабкому ступені.
В агроценозах південних, центральних та східних областей триває розвиток лучного метелика другого покоління. На неугіддях на 10 кроків нараховується  1-32 метеликів. На неугіддях і крайових смугах посівів, переважно в Степу живляться 0,5-2 гусениці на кв.м. Гусениці бавовникової, совки-гамми, томатної, с-чорне та інших пошкодили 1-8% кукурудзи, соняшнику, цукрового буряку, овочів, бобових трав.
Саранові (личинки старших віків та 28-63% окрилених імаго) розвиваються в незораних та неорних землях, пасовищах, крайових смугах посівів просапних культур за чисельності 0,5-8 екз. на кв.м. 
У господарствах здійснюється постійний фітосанітарний нагляд за посівами сільськогосподарських культур. 
За оперативною інформацією про хід робіт із захисту рослин, наданою Головними управліннями Держпродспоживслужби в областях станом на                           27.07.2023 року захист сільськогосподарських культур  від шкідників, хвороби і бур’янів проведений на площі  – 33,7 млн га, з них:

            оброблено від бур’янів – 16,0 млн га;

            оброблено від хвороби – 8,3 млн га;

            оброблено від шкідників – 8,5 млн га;

            використаний біологічний метод захисту рослин на площі понад -                           890 тис. га.
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