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На площах кукурудзи триває шкідливість гусениць стеблового (кукурудзяного) метелика, які за чисельності 1-3 екз. на рослину пошкодили 2-17% рослин та 1-13% качанів у Київській, Миколаївській, Рівненській, Черкаській та Херсонській областях. У Степу, Лісостепу подекуди Поліссі на 10-25% обстежених площ культури гусеницями бавовникової совки пошкоджено 2-5% рослин та 1-15% качанів (Дніпропетровська, Закарпатська, Київська, Луганська, Миколаївська обл.). Також на кукурудзі в допороговій чисельності на 7-20, макс. 41% рослин (на необроблених полях) розвиваються та шкодять цикадки, попелиці, польові клопи, блішки. Західного кукурудзяного жука виявлено в Закарпатській, Івано-Франківській та Тернопільській областях на 10-18% площ, з чисельністю 1-3 екз. на рослину. Скрізь у посівах культури сільськогосподарських підприємств і індивідуальних господарств значного розвитку та поширення набув гельмінтоспоріоз, яким охоплено 2-22% рослин у Волинській, Житомирській, Івано-Франківській, Львівській, Одеській, Полтавській, Рівненській, Тернопільській, Харківській, Черкаській та Чернігівській областях. Іржею охоплено 5-8% рослин (Київська обл.), пухирчастою сажкою - 0,5-9% (Дніпропетровська, Донецька, Запорізька, Кіровоградська, Київська, Львівська, Полтавська, Сумська, Харківська, Чернігівська обл.) та летючою - осередково 1-3% рослин. У господарствах Тернопільської області 1-11% рослин уражено стебловою гниллю. Перепади температур та опади сприяли розвитку хвороб качанів. Пухирчастою сажкою уражено 1-9% (Житомирська, Львівська, Миколаївська, Черкаська, Чернігівська обл.), фузаріозом уражено 1-2% (Полтавська обл.) початків. 

У посівах сої триває розвиток павутинного кліща, попелиці, клопів, трипсів, якими пошкоджено 2-35% рослин. Гусеницями листогризучих совок (бавовникова, совка-гамма), акацієвої вогнівки, чортополохівки пошкоджено 2-10% рослин. Повсюди аскохітозом, церкоспорозом, пероноспорозом, бактеріальним опіком, септоріозом, антракнозом, альтернаріозом охоплено 2-40% рослин у слабкому ступені.

На рослинах соняшнику розвиваються та шкодять геліхризова попелиця (2-50% рослин), трипси, клопи, павутинний кліщ (1-6%), гусениці листогризучих совок (6-15% рослин). Переважно в Степу 3-21% (Запорізька, Миколаївська обл.) стебел культури пошкоджено личинками соняшникової шипоноски й вусача. Дозріваюче насіння соняшнику пошкоджує гусінь соняшникової вогнівки, якою заселено 3-10% кошиків у Дніпропетровській, Запорізькій, Луганській та Херсонській області.
Також у посівах соняшнику 3-9, макс. 18-30% рослин у Закарпатській, Донецькій, Житомирській, Київській, Полтавській, Сумській, Черкаській областях уражені пероноспорозом. Посіви Лісостепу та Полісся продовжують хворіти на церкоспороз, яким уражено 8,8-30% рослин (Вінницька, Львівська, Тернопільська обл.). 5-19% рослин охоплено фомозом. У Закарпатській, Житомирській, Луганській та Одеській областях 5-18% рослин уражено альтернаріозом. Переважно в лісостепових та поліських областях 2-20% рослин охоплено септоріозом. На іржу хворіє 2-28% рослин в господарствах Волинської, Дніпропетровської, Житомирської, Кіровоградської, Луганської, Одеської, Полтавської області. Білою (стеблова, кошикова та прикоренева форми) та сірою гнилями охоплено 2-3, осередково до 30% рослин у Донецькій області. Соняшниковий вовчок паразитує на 4-16% рослин у вогнищах Запорізької області. У Рівненській області на 20% рослин виявлено розвиток фомопсисису, на 2-3% рослин спостерігається ламкість стебла.
У посівах цукрових буряків на 2-10, макс. 28% рослин продовжують шкодити гусениці листогризучих совок, бурякова листкова попелиця, подекуди бурякові довгоносики, щитоноски, мінуючі мухи, міль. 3-15, макс. 25-33% рослин культури уражено церкоспорозом, фомозом, рамуляріозом, вірусними жовтяницею та мозаїкою. На 1-8, макс. 15% коренеплодів виявлено хвостову гниль, звичайну паршу та дуплистість.

У посівах гречки в Житомирської області продовжує шкодити злакова попелиця, якою заселено 9-15% рослин за чисельності 5-10екз на рослину. Гусеницями листогризучих совок заселено 6% рослин за чисельності 0,3-0,5екз на кв.м. Також виявлено присутність таких шкідників як хлібна п’явиця (імаго) на 3%рослин за чисельності 0,6екз на кв.м, пшеничний трипс - 5% рослин за чисельності 0,6-0,8екз. на кв.м. Листя рослин уражене  аскохітозом 3-5% рослин за розвитку хвороби 0,2%, бактеріозом 2-4% рослин за розвитку хвороби 0,3-0,4%. При обстеженні посівів проса виявлено злакову попелицю на 5%рослин за чисельності 4-8 екз. на рослину. Також личинки просяного комарика 3-7екз. на рослину. Крім того, спостерігається ураження листя рослин гельмінтоспоріозом 4% уражених рослин за розвитку хвороби 0,2%, смугастим бактеріозом 4% уражених рослин за розвитку хвороби 0,2%.
Капуста пізніх строків дозрівання потерпає від капустяної попелиці, блішок, гусениць совок, біланів, молі, осередково білокрилки (2-50%).            4- 8% рослини хворіють на пероноспороз, фомоз, судинний та слизистий бактеріози. Скрізь на томатах, інтенсивного розвитку набули альтернаріоз, фітофтороз, верхівкова гниль, чорна бактеріальна плямистість плодів, якими уражено 10-85% рослин та 1-25% плодів. У Степу та Лісостепу гусеницями бавовникової совки та карадрини пошкоджено 3-15, осередково до 30% плодів томатів. 
У посівах сої, люцерни, соняшнику, кукурудзи триває розвиток гусениць лучного метелика другого покоління, які відходять на залялькування в грунт. Незважаючи на відсутність активного живлення шкідника у І та ІІ поколіннях, залишається можливість розвитку його надпорогової чисельності у ІІІ поколінні. В степових областях відмічається літ метеликів фітофага третього покоління інтенсивністю 1- 9 екз. на 10 кроків. 
В ареалі розвитку саранових в неугіддях, біля зрошувальних каналів, в заплавах річок відмічається масове окрилення комах (80-95%), парування та відкладання самицями яєць у ворочки. Середня чисельність становить          0,5 макс. – 6 екз. на кв.м (Дніпропетровська обл.- рибгосп «Петриківський» та Самарський рибгосп). За видовим складом кобилка темнокрила – 30%, хрестовичка мала - 30%, кобилка чорносмугаста – 25%, кобилка блакитнокрила – 15% та поодинокі екземпляри італійського пруса. Нагляд за розвитком комах варто продовжувати.
В другій декаді серпня в Луганській та Тернопільській областях розпочалось масове відродження гусениць АБМ (американський білий метелик), триває літ метеликів шкідника.

У плодових насадженнях продовжують шкодити гусениці другого покоління яблуневої плодожерки (2-9% плодів). Іншими сисними та листогризучими шкідниками пошкоджено 10-60% листя яблуні. Повсюди спостерігається зростання ураженості борошнистою росою, паршею, плодовою гниллю, якими охоплено 3-85% листків і 3-25% плодів та 50% падалиці. Відбувається подальший розвиток хвороб на винограді. Досить інтенсивного поширення набули мілдью на молодому прирості листків, на гронах (48% площ, 10-27% кущів,уражено 6-11% грон), у осередках на європейських сортах винограду грона уражені оїдіумом. Чорна гниль уразила листки, більшою мірою - грона на посадках європейських та ізабельних сортів винограду у присадибному секторі, особливо за недотримання агротехнічних вимог.
Мишоподібні гризуни зосереджуються в місцях резервацій (неорні землі, пасовища, невгіддя, сади, лісосмуги), на площах після збирання зернових культур та на багаторічних травах – місця доброї кормової бази. Чисельність їх збільшується. Середня чисельність на полях Херсонської області (стерня зернових, неорні землі, багаторічні трави) – від поодиноких нір до 3 колонії на га з 2-10 жилими норами в кожній. З огляду на сприятливі для розвитку мишоподібних гризунів агрокліматичні погодні умови та їх підвищену чисельність загроза пошкоджень посівів сільськогосподарських культур залишається істотною, а проведення захисних заходів актуальним. 

У господарствах здійснюється постійний фітосанітарний нагляд за посівами сільськогосподарських культур. 

За оперативною інформацією наданою Головними управліннями Держпродспоживслужби в областях про хід робіт із захисту рослин                  на 19 серпня 2021 року забезпеченість сільгосппідприємств засобами захисту рослин для проведення робіт із захисту посівів сільськогосподарських культур становить 38,1 тис. тонн препаратів, або    101% до річної потреби в 2021 року, в тому числі – 23,6 тис. тонн гербіцидів. 

У господарствах всіх форм власності тривають роботи із проведення захисту сільськогосподарських культур від шкідників, хвороб і бур’янів. На даний час оброблено понад 39,7  млн. га сільгоспугідь.

Найбільше оброблених площ в Одеській, Хмельницькій, Вінницькій,  Полтавській, Запорізькій, Житомирській та Сумській областях.

Всього оброблено сільгоспугідь:



від бур’янів  –  19,2 млн. га;



від шкідників – 10,1 млн. га;



від хвороби – 10,4 млн. га. 

Крім того проведено дисикацію на посівах на площі понад 190 тис.га.
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Для проведення всього комплексу заходів захисту рослин від шкідливих організмів з початку року використано 35,7 тис. тонн препаратів.
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