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Інформація про здійснені Держпродспоживслужбою 
у 2023 році заходи державного нагляду (контролю)

Частиною третьою статті 5 Закону України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» визначено, що щороку до 1 квітня органи державного нагляду (контролю) готують звіти про виконання річних планів заходів державного нагляду (контролю) за попередній рік з урахуванням виконання відповідно до компетенції плану комплексних заходів державного нагляду (контролю), оприлюднюють на своїх офіційних веб-сайтах та вносять відомості до інтегрованої автоматизованої системи державного нагляду (контролю).
Водночас, постановою Кабінету Міністрів України від 12.03.2022 №303 «Про припинення заходів державного нагляду (контролю) і державного ринкового нагляду в умовах воєнного стану» припинено проведення планових та позапланових заходів державного нагляду (контролю) на період воєнного стану, введеного Указом Президента України «Про введення воєнного стану в Україні».
З огляду на зазначене, Держпродспоживслужбою протягом 2023 року планові заходи державного нагляду (контролю) не здійснювалися.
Разом з тим, у 2023 році головними управліннями Держпродспоживслужби в областях та м. Києві проведено близько 9,5 тисяч позапланових заходів державного нагляду (контролю), з них:
- у сфері державного контролю за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров'я та благополуччя тварин – 78,15 % (з них 21,89 % у галузі ветеринарної медицини);
- у сфері державного нагляду (контролю) за дотримання санітарного та епідемічного благополуччя населення – 18,53 %;
- у сфері державного нагляду (контролю) щодо попередження та зменшення вживання тютюнових виробів та їх шкідливого впливу на здоров'я населення – 2,19 %;
- у сфері охорони прав на сорти рослин – 0,08 %;
- у сфері насінництва і розсадництва – 0,14 %;
- у сфері захисту рослин – 0,25 %;
- у сфері карантину рослин – 0,03 %;
- за дотриманням вимог щодо формування, встановлення та застосування державних регульованих цін – 0,63 %.
Підставами для здійснення позапланових заходів державного нагляду (контролю) стали*:
- подання суб'єктом господарювання письмової заяви про здійснення позапланового заходу державного нагляду (контролю) за його бажанням – 
71,1 %;
- звернення фізичної особи (фізичних осіб) про порушення, що спричинило шкоду її (їхнім) правам, законним інтересам, життю чи здоров’ю, навколишньому природному середовищу чи безпеці держави – 12,4 %;

* у % до загальної кількості здійснених заходів	
- виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень або інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог законодавства, виданих за результатами проведення попереднього заходу органом державного нагляду (контролю) – 9,2 %;
- виявлення невідповідності або поява обґрунтованої підозри щодо невідповідності/небезпечності законодавству про харчові продукти, корми, здоров’я та благополуччя тварин – 4,8 %;
- доручення Прем’єр-міністра України про перевірку суб’єктів господарювання – 2,3 %;
- повідомлення, що надійшли від органів виконавчої влади про події та ситуацію, що становить загрозу життю і здоров’ю – 0,2%.
За результатами здійснених позапланових заходів державного нагляду (контролю) суб’єктам господарювання: 
1) видано приписи про порушення вимог законодавства (у % від загальної кількості встановлених порушень):
-  у сфері державного контролю за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров'я та благополуччя тварин – 52,1 %;
- у галузі ветеринарної медицини – 10,6 %;
- у сфері державного нагляду (контролю) за дотримання санітарного та епідемічного благополуччя населення – 28,9 %;
- у сфері державного нагляду (контролю) щодо попередження та зменшення вживання тютюнових виробів та їх шкідливого впливу на здоров'я населення – 2,5%;
- за дотриманням вимог щодо формування, встановлення та застосування державних регульованих цін – 0,9 %;
- у сфері захисту рослин – 0,1 %.
2) застосовано адміністративно-господарські санкції: 
- у сфері державного контролю за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров'я та благополуччя тварин –  понад 8,0 млн. грн;
- у сфері державного нагляду (контролю) за дотримання санітарного та епідемічного благополуччя населення – понад 50,5 тис. грн;
- у сфері захисту рослин –  біля 0,2 тис. грн;
- у сфері державного нагляду (контролю) щодо попередження та зменшення вживання тютюнових виробів та їх шкідливого впливу на здоров'я населення – понад 9,5 млн. грн;
- за дотриманням вимог щодо формування, встановлення та застосування державних регульованих цін – біля 2,0 млн. грн.
Загалом порушення вимог законодавства під час здійснення заходів державного нагляду (контролю) встановлено у 26 % від загальної кількості здійснених заходів.

