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Погодні умови звітного періоду були помірно-сприятливими для розвитку та розмноження шкідників і поширення хвороб в посівах сільськогосподарських культур.
У степових, лісостепових, осередково поліських областях у посівах озимих колосових культур, переважно розміщених після стерньових попередників, продовжується мляве живлення личинок хлібної жужелиці, які знаходяться в   ІІ-ІІІ вікових групах. Ними за чисельності 0,5-1екз. на кв.м пошкоджено 1-3% рослин. Подальший розвиток та шкідливість личинок туруна залежатимуть від погодних умов. Повсюди триває живлення гусениць озимої совки другого покоління (III-VI віків), які за середньої чисельності 0,5-1, на забур’янених площах до 3 (Дніпропетровська, Херсонська обл.) екз. на кв.м пошкодили 1-2% рослин у слабкому ступені. Їхнє живлення неактивне через зниження температури повітря, але опускання у нижні шари грунту поки що не фіксується.
У посівах озимих зернових культур продовжують розвиватися борошниста роса (1-8% рослин), септоріоз, гельмінтоспоріоз, бура листкова іржа, кореневі гнилі (1-7% рослин). У посівах озимого ячменю гельмінтоспоріозом уражено 0,2-5% рослин. 
Погодні умови сприяли незначному розвитку та поширенню хвороб на посівах озимого ріпаку. На 7-50% обстежених площ культури ураження рослин альтернаріозом, пероноспорозом, фомозом, білою плямистістю, циліндроспоріозом відмічали на 2-9% рослин з розвитком хвороби 1-5%. Подекуди продовжується неактивне живлення хрестоцвітих блішок, білокрилки, капустяної попелиці, гусениць озимої совки, якими заселено та пошкоджено 2-6% рослин.
Наявність достатньої кормової бази створюють сприятливі умови для поступового зростання щільності популяцій мишоподібних гризунів, які зосереджуються на неорних землях, пасовищах, у лісосмугах, а також на незораних площах з-під кукурудзи та просапних культур. На озимих пшениці, ячменю та житі заселення переважно крайове від поодиноких нір до 2 макс.       3 колонії на гектар, в них по 3-8 жилих нори у Волинській, Житомирській,    Івано-Франківській областях. У посівах озимого ріпаку нараховується 1,1-2, макс. 3 колоній на гектар, в них по 2-6 жилих нори (Вінницька, Волинська, Дніпропетровська, Запорізька, Житомирська, Івано-Франківська, Тернопільська, Черкаська обл.). У багаторічних травах, садах, незораних площах після кукурудзи, соняшнику, неугіддях, інших природних стаціях щільність мишоподібних гризунів коливалась в межах 2-5, макс. 6-7 жилих колоній на гектарі з 2-15 норами у Волинській, Івано-Франківській, Миколаївській, Хмельницькій та Черкаській областях. 
У південних областях подекуди незорані площі після збирання кукурудзи, соняшника, за чисельності 1-3, макс. 6 курганчика на гектарі заселяє курганчикова миша. Повсюди в господарствах проводять захисні заходи проти мишоподібних гризунів.
Небезпека пошкодження озимих культур, багаторічних трав і насаджень зберігається скрізь. Збереження сходів озимих зернових та ріпаку забезпечує своєчасне виявлення та знешкодження гризунів у разі 3-5 жилих колоній на гектарі, використовуючи отруєні принади та інші дозволені до використання родентициди. 
У господарствах постійно здійснюється фітосанітарний нагляд за посівами озимих зернових та ріпаку.
За оперативною інформацією про хід робіт із захисту рослин, наданою Головними управліннями Держпродспоживслужби в областях станом                                       на 14.11.2024 року захист сільськогосподарських культур від шкідливих організмів проведено на площі – 37,8 млн. га, з них понад 1,1 млн. га - біологічним методом захисту рослин.
Проти мишоподібних гризунів, оброблено - 164,4 тис.га сільськогосподарських угідь з них:
         озимі зернові культури –  82,9  тис. га;
[bookmark: _Hlk141958779]         озимий ріпак – 71,1  тис. га;
         багаторічні трави – 7,3 тис. га.
         інші – 3,1 тис. га.
         Хімічним методом проти мишоподібних гризунів оброблено – 119,3 тис.га, біологічним методом  – 45,1 тис.га.



Захист сільськогосподарських  культур  від 
мишовидних гризунів в  2024  році  
(станом на  14.11.2024 )
Озимі зернові культури -
82,9 тис.га
Озимий ріпак -
 71,1 тис.га                       
Багаторічні трави -
7,3 тис.га
Інші-3,1 тис.га
Десикація
 0,2 млн.га
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