
Держпродспоживслужба шукає у свою команду
головного спеціаліста відділу претензійно-позовної роботи

Департаменту правового забезпечення Держпродспоживслужби
Основні завдання:

· Участь у представленні та захисті прав та інтересів Держпродспоживслужби в судах, участь у судових процесах.
· Участь в організації претензійної та позовної роботи, узагальненні її результатів.
· Роз’яснення застосування законодавства, надання правових консультацій з питань, що належать до компетенції Держпродспоживслужби, а також за дорученням безпосереднього керівника розгляд звернень громадян, звернень та запитів народних депутатів України, звернень органів виконавчої влади, громадських об’єднань, підприємств, установ, організацій з питань, що належать до компетенції Держпродспоживслужби.
Вимоги до компетентності:

· Ділові якості: вміння працювати в команді, аналітичні здібності, вміння розподіляти роботу, здатність концентруватись на деталях, вміння вести перемовини, організаторські здібності, вміння визначати пріоритети, вміння аргументовано доводити власну точку зору.

· Особисті якості: стресостійкість, ініціативність, порядність, дисциплінованість, комунікабельність, відповідальність, неупередженість.

Обов’язкові вимоги: 

· громадянство України;

· вища юридична освіта, не нижче бакалавра, молодшого бакалавра;

· вільне володіння державною мовою.

Умови відбору та призначення на посаду:

призначення на посаду строкове без конкурсного відбору до призначення на дану посаду переможця конкурсу або закінчення граничного строку перебування на посаді, встановленого Законом України «Про правовий режим воєнного стану».

     Місце розташування офісу: вул. Б. Грінченка, 1, м. Київ.

За результатами опрацювання резюме, ми відберемо ті, які відповідають нашому запиту, та запросимо відібраних кандидатів на співбесіду. 

У разі виникнення запитань просимо звертатися за тел. (044) 279 72 06.
