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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту постанови Кабінету Міністрів України 
«Про затвердження Порядку здійснення Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів контролю за дотриманням розповсюджувачем книговидавничої продукції, умов визначених частиною другою статті 82 Закону України «Про державну підтримку книговидавничої справи в Україні»

1. Мета
Проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку здійснення Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів контролю за дотриманням розповсюджувачем книговидавничої продукції, умов визначених частиною другою статті 82 Закону України «Про державну підтримку книговидавничої справи в Україні» 
(далі – проєкт Постанови) сприятиме забезпеченню виконання положень частини тридцять шостої статті 82 Закону України «Про державну підтримку книговидавничої справи в Україні».

2. Обґрунтування необхідності прийняття проєкту Постанови
	19 червня 2022 року Верховною Радою України прийнято Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо стимулювання розвитку українського книговидання і книгорозповсюдження» реєстраційний 
номер 2313-ІХ, яким внесено зміни до Закону України «Про державну підтримку книговидавничої справи в Україні», зокрема доповнено статтею 82 «Діяльність Українського інституту книги з підтримки розповсюджувачів видавничої продукції (книжкової продукції)».
	Відповідно до частини тридцять шостої зазначеної статті контроль за дотриманням у відповідному спеціалізованому магазині для торгівлі книгами розповсюджувачем книговидавничої продукції, який отримав свідоцтво про відповідність, умов, визначених частиною другою цієї статті, здійснює центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері державного контролю за додержанням законодавства про захист прав споживачів, у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України.
	Згідно з Положенням про Державну службу України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 02.09.2015 № 667, Держпродспоживслужба є центральним органом виконавчої влади, який реалізує державну політику, у тому числі у сфері державного контролю за додержанням законодавства про захист прав споживачів.
Відповідно до доручення Прем’єра-міністра України Д. Шмигаля 
від 25.07.2022 № 17484/1/1-22 щодо виконання Плану організації підготовки проєктів актів та виконання інших завдань, необхідних для забезпечення реалізації Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо стимулювання розвитку українського книговидання і книгорозповсюдження» реєстраційний номер 2313-ІХ, Держпродспоживслужбу визначено головним виконавцем щодо підготовки проєкту нормативно-правового акта щодо контролю за дотриманням розповсюджувачем книговидавничої продукції умов визначених частиною другою статті 82 зазначеного Закону. 
	У зв’язку з прийняттям Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо стимулювання розвитку українського книговидання і книгорозповсюдження», реєстраційний номер 2313-ІХ, виникла необхідність затвердження постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку здійснення Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів контролю за дотриманням розповсюджувачем книговидавничої продукції, умов визначених частиною другою статті 82 Закону України «Про державну підтримку книговидавничої справи в Україні».

3. Основні положення проєкту Постанови
Суть проєкту Постанови полягає у забезпеченні виконання Держпродспоживслужбою повноважень визначених частиною тридцять шостою статті 82 Закону України «Про державну підтримку книговидавничої справи в Україні». 
Проєкт Постанови складається з таких розділів: загальні положення; порядок проведення перевірок; порядок оформлення матеріалів перевірок; рішення, які приймаються за результатами перевірки; порядок оскарження прийнятих за результатами перевірки рішень.

4. Правові аспекти
У цій сфері правового регулювання діють:
Закон України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності»;
Закон України «Про захист прав споживачів»;
Закон України  «Про державну підтримку книговидавничої справи в Україні»; 
Закон України «Про видавничу справу»;
Постанова Кабінету Міністрів України від 30.01.2019 № 54 «Про затвердження критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської діяльності у сфері торгівлі і послуг та визначається періодичність здійснення Державною службою з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів планових заходів державного нагляду (контролю) за додержанням вимог законодавства про захист прав споживачів».

5. Фінансово-економічне обґрунтування 
Реалізація проєкту Постанови не потребує додаткових фінансових витрат з Державного бюджету України. 

6. Позиція заінтересованих сторін
Публічні консультації будуть проведені відповідно до Порядку проведення консультацій з громадськістю з питань формування та реалізації державної політики, затвердженого постановою Кабінету Міністрів від 03 листопада 2010 р. № 996 «Про забезпечення участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики». 
Проєкт Постанови не стосується функціонування і застосування української мови як державної, тобто не потребує позиції відповідної заінтересованої сторони, а саме - Уповноваженого із захисту державної мови. 	Проєкт Постанови не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності, тобто не потребує надсилання на розгляд Науковому комітету Національної ради з питань розвитку науки і технологій.
Реалізація положень проєкту Постанови не матиме впливу на ключові інтереси окремих верств (груп) населення, об’єднаних спільними інтересами, суб’єктів господарювання тощо.
Проєкт Постанови не стосується соціально-трудової сфери, питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку.
Проєкт Постанови не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць України.
Проєкт Постанови потребує погодження з Міністерством економіки України, Міністерством фінансів України, Міністерством цифрової трансформації України, Міністерством культури та інформаційної політики України, Державним комітетом телебачення і радіомовлення України, Державною регуляторною службою України.
Проєкт Постанови буде направлено для проведення правової експертизи Міністерством юстиції України

7. Оцінка відповідності
У проєкті Постанови відсутні положення, що:
стосуються зобов’язань України у сфері європейської інтеграції;
стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод; 
впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків; 
містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією; 
створюють підстави для дискримінації. 
Проєкт Постанови буде надіслано до Національного агентства з питань запобігання корупції для проведення антикорупційної експертизи. 
Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та громадська гендерно-правова експертизи проєкту Постанови не проводилися.

8. Прогноз результатів
Проєктом Постанови затверджується Порядок здійснення контролю стосовно розповсюджувачів книговидавничої продукції, що забезпечить реалізацію положень Закону України «Про державну підтримку книговидавничої справи в Україні».
Проєкт Постанови стосується забезпечення прав та інтересів держави щодо  контролю за розповсюджувачів книговидавничої продукції, зокрема здійснення контролю за дотриманням ними вимог законодавства при здійсненні своєї діяльності у спеціалізованих магазинах для торгівлі книгами.
Проєкт Постанови не має вплив на ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави; розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних громад; ринок праці, рівень зайнятості населення, громадське здоров’я, покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп; екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами, інші суспільні відносини.
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	Розповсюджувачі книговидавничої продукції;

Держпродспоживслужба
	Позитивний:
забезпечить обізнаність про права та обов’язки розповсюджувача книговидавничої продукції та посадових осіб Держпродспоживслужби, під час здійснення контролю.
	Прийняття Постанови дасть можливість
забезпечити системність, збалансованість та прозорість функціонування механізму контролю за додержанням розповсюджувачами книговидавничої продукції вимог частиною другою статті 82 Закону України «Про державну підтримку книговидавничої справи в Україні»
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