ПОВІДОМЛЕННЯ
м. Київ 








 28 липня 2020 року

Державна служба України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів відповідно до пункту 12 постанови Кабінету Міністрів України від 14 грудня 2016 р. № 998 "Деякі питання обрання та призначення керівника державної наукової установи" провела перевірку відповідності претендентів на посаду директора Державного науково-дослідного контрольного інституту ветеринарних препаратів та кормових добавок, які своєчасно подали документи для участі в конкурсі, вимогам до керівника державної наукової установи, встановленим частиною третьою статті 9 Закону України "Про наукову та науково-технічну діяльність", та повідомляє.

На розгляд зборів колективу наукових працівників Державного науково-дослідного контрольного інституту ветеринарних препаратів та кормових добавок внесено наступні кандидатури претендентів на посаду директора:
КОЦЮМБАС Ігор Ярославович, директор Державного науково-дослідного контрольного інституту ветеринарних препаратів та кормових добавок;

ЩЕБЕНТОВСЬКА Ольга Миколаївна, завідувач навчально-дослідної лабораторії кафедри нормальної та патологічної морфології і судової ветеринарії Львівського національного університету ветеринарної медицини та біотехнологій імені С.З. Ґжицького.
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