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Пояснювальна записка 

до проєкту постанови Кабінету Міністрів України 

«Про внесення змін до Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з виробництва ветеринарних препаратів»

1. Резюме

Проєктом постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з виробництва ветеринарних препаратів» (далі – проєкт постанови) передбачається привести у відповідність до Закону України від 02.03.2015 № 222-VIII «Про ліцензування видів господарської діяльності» (далі – Закон № 222) (з урахуванням змін, внесених Законом України від 02.10.2019 № 139-IX «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення порядку ліцензування господарської діяльності» (далі – Закон № 139) Ліцензійні умови провадження господарської діяльності з виробництва ветеринарних препаратів (далі – Ліцензійні умови), затверджені постановою Кабінету Міністрів України від 03.10.2018 № 808 «Про затвердження Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з виробництва ветеринарних препаратів» (далі – постанова № 808).

2. Проблема, яка потребує розв’язання

Відповідно до змін, внесених Законом № 139 до Закону № 222, серед іншого, внесено зміни до частини дев’ятої статті 9 Закону України № 222, якою визначається перелік вимог, які мають бути включені до Ліцензійних умов.
Наразі вичерпний перелік підтвердних документів, що підтверджують відповідність суб’єкта господарювання вимогам ліцензійних умов, доповнено відомостями про доступність місць провадження господарської діяльності для маломобільних груп населення, а також інформацією про підтвердження відсутності здійснення контролю за діяльністю суб’єкта господарювання у значенні, наведеному у статті 1 Закону України «Про захист економічної конкуренції», резидентами держав, що здійснюють збройну агресію проти України, у значенні, наведеному у статті 1 Закону України «Про оборону України».

Крім цього, відповідно до змін, внесених Законом № 139 до Закону № 222, ліцензійними умовами встановлюються зміст та форма: заяв про отримання, переоформлення ліцензії, зупинення та відновлення дії ліцензії в повному обсязі або частково, розширення або звуження провадження виду господарської діяльності ліцензіатом; відомостей, що додаються до заяви про отримання ліцензії; опису документів, що подаються для отримання ліцензії; документів щодо кожного місця провадження господарської діяльності.

Згідно з вимогами Прикінцевих положень Закону № 139 потребують приведення нормативно-правові акти  Кабінету Міністрів України у відповідність із цим Законом.
3. Суть проекту акта

Проєктом постанови пропонується Ліцензійні умови провадження господарської діяльності з виробництва ветеринарних препаратів, затверджені постановою Кабінету Міністрів України від 03.10.2018 № 808 «Про затвердження Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з виробництва ветеринарних препаратів» привести у відповідність до Закону № 222 (з урахуванням змін внесених Законом № 139).

Серед іншого, перелік підтвердних документів щодо кожного місця провадження господарської діяльності з виробництва ветеринарних препаратів пропонується доповнити відомостями про доступність місць провадження господарської діяльності для маломобільних груп населення (з визначенням форми в окремому додатку), а також інформацією про підтвердження відсутності здійснення контролю за діяльністю суб’єкта господарювання у значенні, наведеному у статті 1 Закону України «Про захист економічної конкуренції», резидентами держав, що здійснюють збройну агресію проти України, у значенні, наведеному у статті 1 Закону України «Про оборону України» (з визначенням форми в окремому додатку).
Вищезазначені Ліцензійні умови пропонується доповнити нормами щодо подання заяви про відновлення дії ліцензії повністю з виробництва ветеринарних препаратів (з визначенням форми в окремому додатку), а також вказати перелік документів, що додаються до заяви про відновлення дії ліцензії повністю.
Важливим моментом є визначення порядку дій ліцензіата у разі повного зупинення дії ліцензії з виробництва ветеринарних препаратів.
Пропонується надати значення терміну «засоби провадження господарської діяльності з виробництва ветеринарних препаратів».
Окрім того, технологічні вимоги пропонується доповнити нормою, що ліцензіат створює необхідні умови для доступності місць провадження своєї діяльності для маломобільних груп населення.

Також, вищезазначені Ліцензійні умови пропонується доповнити такими  новими додатками:

- відомостями про доступність місць провадження господарської діяльності для маломобільних груп населення;

- інформацією про підтвердження відсутності здійснення контролю за діяльністю суб’єкта господарювання у значенні, наведеному у статті 1 Закону України «Про захист економічної конкуренції», резидентами держав, що здійснюють збройну агресію проти України, у значенні, наведеному у статті 1 Закону України «Про оборону України»;

- заявою про зупинення дії ліцензії повністю на провадження господарської діяльності з виробництва ветеринарних препаратів;

- заявою про відновлення дії ліцензії повністю на провадження господарської діяльності з виробництва ветеринарних препаратів;

- заявою про переоформлення ліцензії на провадження господарської діяльності з виробництва ветеринарних препаратів.
4. Вплив на бюджет

Відповідно до частини п’ятої статті 14 Закону № 222 (із змінами, внесеними Законом № 139) плата за видачу ліцензії зараховується до відповідних бюджетів згідно з Бюджетним кодексом України.

Реалізація проєкту постанови не потребує фінансування з державного чи місцевого бюджетів.

5. Позиція заінтересованих сторін

Консультації з заінтересованими сторонами не проводились, оскільки запровадження норм, передбачених проєктом постанови, не передбачає проведення таких консультацій.

6. Прогноз впливу

Реалізація проєкту постанови матиме вплив на ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави у зв’язку з необхідністю приведення провадження господарської діяльності з виробництва ветеринарних препаратів до вимог, що будуть встановлені (з у урахуванням змін, які будуть внесені проєктом постанови) Ліцензійними умовами провадження господарської діяльності з виробництва ветеринарних препаратів, затвердженими постановою Кабінету Міністрів України від 03.10.2018 № 808 «Про затвердження Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з виробництва ветеринарних препаратів».

Водночас дані і розрахунки, які підтверджують чи обґрунтовують такий прогноз, а також можливі шляхи мінімізації негативного впливу не здійснювались, оскільки необхідність таких змін передбачена Прикінцевими положеннями Закону № 139.

7. Позиція заінтересованих органів

Проєкт постанови потребує погодження з Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України, Міністерством фінансів України, Міністерством юстиції України, Міністерством цифрової трансформації України  та Державною регуляторною службою України.

8. Ризики та обмеження

У проєкті постанови відсутні положення, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, а також норми проєкту постанови не  впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, не містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією, не створюють підстави для дискримінації, не стосуються інших ризиків та обмежень, які можуть виникнути під час реалізації акта.

Громадська антикорупційна та/або громадська антидискримінаційна експертизи проекту постанови не проводились.

9. Підстава розроблення проекту акта

Проєкт постанови розроблений на виконання вимог Прикінцевих положень Закону № 139 з метою приведення Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з виробництва ветеринарних препаратів, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 03.10.2018 № 808 «Про затвердження Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з виробництва ветеринарних препаратів» відповідно до Закону № 222 (з урахуванням змін, внесених Законом № 139).
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