

2

 

ПОВІДОМЛЕННЯ
про початок проходження перевірки відповідно до
Закону України “Про очищення влади”

02.02.2024 в Державній службі України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів розпочато проведення перевірки щодо таких осіб: 
Адаменко Наталії Михайлівни, головного спеціаліста відділу розгляду звернень громадян та забезпечення доступу до публічної інформації Управління діловодства та архівного зберігання;
Гніденко Катерини Сергіївни, головного спеціаліста відділу нормативно-правової роботи Департаменту правового забезпечення;
Дементьєвої Наталії Миколаївни, головного спеціаліста відділу організації фітосанітарних заходів на кордоні Управління контролю на державному кордоні;
Жук Анастасії Русланівни, головного спеціаліста відділу претензійно-позовної роботи Департаменту правового забезпечення;
Жуковської Ольги Борисівни, начальника відділу організації фітосанітарних заходів на кордоні Управління контролю на державному кордоні;
Кулицької Катерини Володимирівни, головного спеціаліста відділу економічного планування та розвитку Управління економічної діяльності;
Крамара Валерія Андрійовича, головного спеціаліста Відділу господарського забезпечення;
Мельниченко Марії Сергіївни, головного спеціаліста відділу нормативно-правової роботи Департаменту правового забезпечення;
Осадчої Тетяни Андріївни, начальника Управління діловодства та архівного зберігання;
Ростоптаної Марини Сергіївни, головного спеціаліста відділу розвитку та оцінки персоналу та координації безперервного професійного навчання Департаменту з управління персоналом та організаційного розвитку;
Савіцького Сергія Олеговича, начальника Головного управління Держпродспоживслужби в Хмельницькій області;
Стукал Наталії Олександрівни, головного спеціаліста відділу взаємодії з громадськістю та ЗМІ Департаменту міжнародного співробітництва;
Сулєйманової Лії Фаритівни, головного спеціаліста організаційно-розпорядчого відділу Управління організаційного забезпечення діяльності служби;
Туяхова Михайла Федоровича, заступника начальника відділу державного контролю Департаменту безпечності харчових продуктів та ветеринарної медицини;
Третяка Владислава Валерійовича, головного спеціаліста відділу державного контролю управління державного контролю та обліку операторів ринку Департаменту безпечності харчових продуктів та ветеринарної медицини;
Теремка Максима Вячеславовича, головного спеціаліста відділу проектного офісу цифрових трансформацій і цифровізації Управління цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації;
Попушоя Василя Захаровича, заступника начальника Відділу господарського забезпечення;
Пшеничного Євгенія Віталійовича, головного спеціаліста Сектору з питань запобігання та виявлення корупції;
Шуляк Олени Євгенівни, головного спеціаліста сектору протоколу Управління організаційного забезпечення діяльності служби;
Яременка Андрія Андрійовича, головного спеціаліста відділу бюджетування апарату та територіальних органів Управління бухгалтерського обліку та фінансової звітності.
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