Фітосанітарний стан

сільськогосподарських рослин

25 серпня 2022 року

На 10-95% обстежених площ зернової кукурудзи гусениці стеблового (кукурудзяного) метелика за чисельності 1-2 екз. на рослину пошкодили 2-15% рослин та 2-10% качанів. У Степу на 10-35% обстежених площ культури гусеницями бавовникової совки пошкоджено 2-5, осередково від 15 до 20% (в господарствах Кіровоградської та Миколаївської обл.) рослин та качанів. Також на кукурудзі розвиваються та живляться злакові попелиці, клопи. У Закарпатській області проходить літ західного кукурудзяного жука. Триває розвиток хвороб кукурудзи: гельмінтоспоріозом охоплено 7-18% рослин, іржею – 5-10%, пухирчастою сажкою - 0,5-4% (Волинська, Київська, Кіровоградська, Одеська, Черкаська обл.) та летючою - осередково 1-2% рослин та качанів. Перепади температур сприяли розвитку хвороб качанів. Фузаріозом уражено 1-6, макс. від 10 до 15% (Одеська та Миколаївська обл.) рослин, бактеріозом 1-2% рослин. 

На полях під озимину, на просапних культурах, триває літ метеликів ІІ-го покоління озимої совки, відкладання ними яєць, відродження та живлення гусениць. У степових та лісостепових областях на падалиці озимої пшениці відмічається малоактивний вихід з літньої діапаузи хлібної жужелиці, жуки відкладають яйця. Недостатнє зволоження ґрунту стримує життєдіяльність шкідника. При випаданні помірних опадів ймовірне збільшення чисельності та ареалу заселення шкідником. У разі сівби озимих зернових культур, по стерньовим попередникам, збереження сходів від хлібного туруна, гусениць підгризаючих совок, личинок ґрунтоживучих шкідників, які можуть спричинити зрідження рослин, досягається передпосівною обробкою насіння дозволеними протруйниками інсектицидної дії відповідно до «Переліку пестицидів і агрохімікатів дозволених до використання в Україні».
На сходах падалиці зернових культур повсюди розвиваються злакові мухи, цикадки, із хвороб - септоріоз, гельмінтоспоріоз бура іржа. З появою сходів озимих зернових вищезазначені шкідники та хвороби завдаватимуть шкоди посівам, за достатніх тепла та вологи можливі осередки значних пошкоджень та ураження рослин, тому виникатиме необхідність в крайових або суцільних обробках пестицидами. 

В господарствах Дніпропетровської, Кіровоградської, Черкаської областей на ранніх посівах озимого ріпаку розвиваються хрестоцвіті блішки, які за чисельності 2-5, макс. 8 (Кіровоградська обл.) екз. на кв.м заселили та пошкодили 2-5, макс. 10% рослин у крайових смугах. Повсюди відмічають літ ріпакового пильщика. Чисельність фітофагів контролюють через обробки дозволеними до використання препаратами. 

У посівах сої триває шкідлива діяльність павутинного кліща, тютюнового трипса, попелиці, гусениць акацієвої вогнівки, листогризучих совок. Аскохітозом, септоріозом, пероноспорозом, церкоспорозом, іржею, бактеріальним опіком, жовтою мозаїкою охоплено 2-12, макс. 16-24% рослин (аскохітоз, пероноспороз в господарствах Рівненської обл.).
Подекуди погодні умови сприяли подальшому розвитку хвороб у посівах соняшнику. Фомозом, пероноспорозом, альтернаріозом, септоріозом, іржею, уражено 2-22% рослин. Гнилі (біла та сіра) мали прояв на 2-30% обстежених площ за ураження до 5% кошиків. Осередково уражено 10-15% рослин фомопсисом (Рівненська обл.). На 1-3% рослин спостерігається вертицильозне в’янення (Тернопільська обл.). Рослини культури повсюди продовжує заселяти геліхризова попелиця, де нею заселено 4-35% рослин. Осередково шкодять клопи, цикадки, бавовникова совка, лучний метелик. Соняшниковою вогнівкою пошкоджено             2-4% рослин (Волинська, Дніпропетровська, Кіровоградська, Миколаївська обл.).

У плантаціях цукрових буряків спостерігається наростання розвитку церкоспорозу, який уразив 2-7, осередково до 25% рослин (Волинська, Тернопільська, Черкаська обл.). Подекуди на 2-7% рослин виявляють альтернаріоз, пероноспороз, фомоз, борошнисту росу, рамуляріоз, вірусну жовтяницю. У Київській області спостерігається заселення коренеплодів кореневою буряковою попелицею. Шкідник обліковується на 1-4% рослин за слабкого ступеня. Буряковою листковою попелицею заселено 2-5% рослин, подекуди відмічається шкідливість листогризучих совок. У господарствах Тернопільської, Хмельницької областей 1-7% коренеплодів хворіють на хвостову та кореневу гнилі, пояскову паршу. 
Спекотна погода спричинила всихання бадилля картоплі, що призупинило розвиток личинок колорадського жука та викликало міграцію дорослих жуків у пошуках їжі у посадки томатів і баклажанів. Гусениці карадрини та бавовникової совки пошкодили 2-8% плодів томатів. Із хвороб на томатах поширені фітофтороз, у переважній більшості областей альтернаріоз, септоріоз, чорна бактеріальна плямистість, верхівкова гниль. На пізній капусті найчисельнішими повсюди залишаються капустяна попелиця, гусениці біланів, капустяної совки, молі, із хвороб – слизистий та судинний бактеріози.
В яблуневих садах триває живлення яблуневої плодожерки другого покоління. Серед сисних шкідників повсюди шкодять кліщі, попелиці. Із хвороб найбільш поширеними є борошниста роса, парша, плодова гниль. 
На стерні зернових колосових культур спостерігається живлення мишоподібних гризунів, чисельністю 0,5-3 колоній на гектарі. Першочерговими заходами в обмеженні чисельності мишоподібних гризунів є профілактичні заходи: знищення бур’янів, зменшення втрат урожаю при збиранні, своєчасна зяблева оранка, що позбавить гризунів кормової бази та надійного сховища, контроль за розвитком та регулювання чисельності цих шкідників у місцях резервацій з метою недопущення їх розселення на посіви сільськогосподарських культур. 
У господарствах здійснюється постійний фітосанітарний нагляд за посівами сільськогосподарських культур. 
За оперативною інформацією про хід робіт із захисту рослин, наданою Головними управліннями Держпродспоживслужби в областях станом на                        25 серпня поточного року, в господарствах усіх форм власності тривають роботи із проведення захисту сільськогосподарських культур від шкідників, хвороб і бур’янів. Захист сільськогосподарських культур проведений на площі близько 34,4 млн га, зокрема від бур’янів оброблено 15,6 млн га, шкідників – 8,9 млн га, хвороб –                  8,9 млн га. Десикація проведена на площі 116,0 тис. га.

Біологічний метод застосовано на площі 943,4 тис. га.
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