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Повсюди за сталого потепління наприкінці місяця відмічається активний розвиток та поширення шкідливих організмів у посівах сільськогосподарських культур. У Степу, подекуди Лісостепу відбувається переліт клопа шкідливої черепашки в посіви озимих, де нараховують                0,3-1 екз на кв.м у крайових смугах Кіровоградської та Одеської областей. Фітофагом пошкоджено до 1% рослин. Надалі клопи поступово розселятимуться на всіх площах зернових колосових та завдаватимуть шкоди рослинам, зумовлюючи відставання їх у рості та розвитку, передчасному пожовтінню, білоколосості. 

За наявності 2 і більше клопів на кв.м проводять обробки посівів, передусім в осередках накопичення фітофага дозволеними інсектицидами, що ефективне проти супутніх фітофагів зернових культур. 
Личинки хлібної жужелиці доживлюються у посівах озимини переважно в Лісостепу, подекуди Степу, де за чисельності 0,2-1, в осередках 2 екз. на кв.м пошкодили до 3% рослин. У степових областях понад 20% личинок фітофага закінчили живлення. Хлібні блішки, п’явиці, злакові попелиці, цикадки в допороговій чисельності на 13-62% площ пошкодили 3-15% рослин озимих та ярих зернових культур. Відбувається масовий літ чорної пшеничної, гессенської, шведських злакових мух. 
Скрізь має місце захворювання озимих пшениці, ячменю та жита на борошнисту росу, септоріоз, гельмінтоспоріоз, червону-буру, інші плямистості, буру листкову іржу, кореневі гнилі, якими охоплено 5-38% площ, уражено 3-12% рослин на ранніх добре розвинених посівах. Оздоровлюють посіви під час виходу рослин у трубку за інтенсивності ураження плямистостями 1%, септоріозом листя 5% через обприскування відповідними фунгіцидами.
Сходи гороху заселяють бульбочкові довгоносики, які за чисельності 1-3 екз. на кв.м пошкодили 2-5% рослин культури у слабкому ступені. Багаторічні бобові трави повсюди заселяють та пошкоджують бульбочкові, листкові (фітономус), інші довгоносики та клопи, які за чисельності 1-5 екз. на кв.м пошкодили до 12% рослин конюшини, люцерни, еспарцета. У Полтавській області бурою плямистістю уражено 3% рослин люцерни, за розвитку хвороби 1%. 
У всіх бурякосійних областях продовжується вихід жуків бурякових довгоносиків (звичайний та сірий). Триває піший хід та літ на площі буряків з середньою чисельністю 0,2 екз. на кв.м. Продовжується вихід та концентрація бурякових блішок, щитоносок біля узбіч доріг, старих бурячищ на лободових бур’янах. На первинних рослинах-господарях (калині, жасмині) продовжується відродження та живлення личинок листкової бурякової попелиці. 
Озимий ріпак заселяє ріпаковий квіткоїд за чисельності 1-3 екз. на рослину, який пошкодив до 7% рослин у слабкому ступені. Повсюди відмічається заселення крайових смуг полів та пошкодження хрестоцвітіми блішками, прихованохоботниками, ріпаковими пильщиком, мідляком, оленкою волохатою, подекуди триває літ капустяного та ріпакового біланів. В більшості ріпакосійних областей рослини хворіють на пероноспороз, альтернаріоз, фомоз, бактеріоз, осередково виявлено циліндроспоріоз. За перевищення показників ЕПШ проти шкідників доцільно провести обробки дозволеними до використання препаратами.

Гусениці озимої та окличної совок п’ятого-шостого віків (20-65%) продовжують живитися на площах озимих культур. Триває заляльковування гусениць. У степових та лісостепових областях піщаний мідляк, за чисельності 0,5-2 екз. на кв.м заселяє крайові смуги посівів озимих зернових, ріпаку, ранні сходи гороху, соняшнику, пошкоджуючи сім’ядольні та справжні листочки (1-5% рослин). Достатнє зволоження ґрунту сприяє активності личинок ґрунтових шкідників (чорнишів, коваликів, хлібних жуків, хрущів), які щільністю 1-3 екз. на кв.м живляться корінням озимих, ранніх ярих зернових, плодових та ягідних культур. Відмічено початок льоту імаго травневих хрущів. Повсюди триває літ та живлення оленки волохатої. 
За встановлення сталого тепла ранню капусту, редиску активно заселяють та пошкоджують хрестоцвіті блішки. При обстеженні насаджень картоплі (присадибний сектор) в південних районах Одеської області відмічено вихід з ґрунту і заселення рослин колорадським жуком.
У садах масово шкодять садові довгоносики, які заселили 3-6% дерев та пошкодили 1-3% бутонів, листокрутки, якими на 5-25% дерев пошкоджено до 6% литкових розеток. Сисні шкідники (попелиці, кліщі, листоблішки) повсюдно розвиваються на 5-30% дерев, 3-25% листків. В Одеській області відмічено літ американського білого метелика Через цвітіння дерев хімічний захист насаджень не проводиться. 
В південній частині Вінницької та Закарпатської областей відмічене дозрівання сумкоспор збудника парші яблуні та груші. В Закарпатській області на сприйнятливих сортах яблуні спостерігається ураження молодих листочків борошнистою росою. На абрикосі у присадибному секторі проявився моніліоз, на персику – кучерявість листків. 
В Одеській області в садах кісточкових порід (персик) виявлено ураження листків кучерявістю листків персика. В плантаціях винограду відмічено початок льоту метеликів першого покоління гронової листокрутки.
У господарствах здійснюється постійний фітосанітарний нагляд за посівами сільськогосподарських культур.
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