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Альтернаріозом, гельмінтоспоріозом, фузаріозом, оливковою плісенню, септоріозом, борошнистою росою на незібраних площах зернових культур охоплено 1-16, макс. до 21% (септоріоз - Львівська обл.) колосків. У північних та центральних областях виявляли летучу та тверду сажку на 0,2-3% колосків пшениці. У Житомирській області на 3-6% рослин вівса обліковували червоно-буру плямистість. Ураженість хворобами зменшують збиранням у стислі строки прямим комбайнуванням та доведенням зерна до відповідних кондицій.
У Лісостепу, осередково Степу клоп шкідлива черепашка завершує живлення в незібраних посівах зернових колосових культур та під валками скошених хлібів й перелітає у місця зимівлі. За даними спеціалістів вага молодих клопів становить      138 мг, що свідчить про добрий фізіологічний стан фітофага. Пошкодженість зерна становить 0,2-1,7, макс. 4%. У Івано-Франківській, Одеській областях виявлено початок заселення стерні озимої пшениці мишоподібними гризунами. Заселено 3-5% обстеженої площі, середня чисельність 0,5-1 колоній на 1 га, жилих нір в колонії 1-3 шт. Видовий склад: 100% полівка звичайна.
У Степу, Лісостепу, Поліссі посівам кукурудзи завдає шкоди стебловий (кукурудзяний) метелик, який живився на 1-8, на зрошувальних землях Херсонської області - 11% рослин. Шкодив фітофаг на 2% соняшнику в Тернопільській області та на 7% проса - в Луганській. Повсюди на 5-25% кукурудзи розвиваються попелиці, осередково у Степу на 5% рослин гусениці лучного метелика. У Дніпропетровській, Луганській,Миколаївській, Одеській, Полтавській, Черкаській областях гусеницями бавовникової совки пошкоджено  2-6, макс. 25% (Миколаївська, Херсонська обл.) кукурудзи за чисельності 1,1-2,0 макс. 4,0 екз. на кв.м. Подекуди на 2-14% рослин були виявлені трипси, блішки, павутинний кліщ. У Тернопільській області відмічають заселення 10% кукурудзи імаго західного кукурудзяного жука. За наявності понад 18% рослин з яйцекладками, або 6-8% рослин з гусеницями стеблового метелика та бавовникової совки І-ІІ віків, посіви обприскують дозволеними до використання інсектицидами. З хвороб на 3-15% рослин культури виявляли гельмінтоспоріоз та іржу, у Степу та Лісостепу чергування посухи з короткочасними дощами наприкінці цвітіння кукурудзи сприяли розвитку пухирчастої та летючої сажки, якими уражено 0,5-5% рослин. 
Повсюди соя заселена павутинним кліщем (3-15, макс. 30% рослин- Херсонська обл.), попелицями (3-25% рослин), подекуди гусеницями акацієвої вогнівки (2-14% рослин) та листогризучими совками (2-15% рослин). Погода сприяла розвитку антракнозу, аскохітозу, пероноспорозу, іржі, церкоспорозу, септоріозу, бурої вуглуватої плямистості подекуди бактеріального опіку на 3-15% рослин сої. Зморшкуватою мозаїкою у Полтавській області уражено 3-7% культури. Сою варто захищати від вищезгаданих шкідливих організмів дозволеними препаратами у відповідності з санітарними вимогами. 

Скрізь на 3-12% рослин цукрових буряків харчуються листкова бурякова попелиця, бурякові щитоноски, клопи, мінуюча муха, листогризучі та підгризаючі совки, інші фітофаги. Переважно в Лісостепу із за перепаду нічних та денних температур, наявності рос збільшився розвиток церкоспорозу, хворобою охоплено 2-14 макс. 29% (Київська обл.) рослин. Осередково до 3-9% рослин хворіє на фомоз, пероноспороз, альтернаріоз, рамуляріоз. 

Посіви соняшника охоплено білою і сірою гнилями 1-5% рослин, осередково іржею 4-12, септоріозом 3-20%, пероноспорозом, альтернаріозом та фомозом 5-24% рослин. У Рівненській області виявили – фомопсис. Філодії соняшника виявлені у Житомирській, Рівненській та Хмельницькій областях на 0,3-5% рослин. У Кременецькому районі Тернопільської області виявлено ураження 52% рослин. Під час фітосанітарного моніторингу було відмічено спотворення кошиків, внаслідок якого квіти в кошиках перетворюються на листки – філодії. Хвороба почалася від центральної частини кошика і спотворила його різною мірою (в межах одного поля деякі рослини втрачають лише частину квіток, а деякі спотворюються повністю). Для профілактики захворювання важливі здоровий посівний матеріал та наявність генетичної стійкості, контроль розвитку бур’янів (в т.ч. обкошування країв полів), а також надзвичайно важливим є контроль розвитку комах-переносників
Із шкідників на 3-25, макс. 55% соняшника розвиваються та шкодять сисні комахи (попелиці, трипси, клопи), гусениці листогризучих совок, подекуди саранові, осередково в Степу - соняшникові шипоноска та вусач, інші фітофаги. 

Повсюди в насадженнях картоплі, томатів фітофторозом та альтернаріозом уражено 3-60% рослин і до 10% плодів Закарпатська, Волинська, Херсонська обл.). Подекуди відмічено розвиток бактеріальних та вірусних хвороб. У Одеській, Херсонській областях відмічали верхівкову гниль томатів. Комплексом шкідників на капусті всіх термінів достигання заселено 2-45% качанів. У промислових і присадибних посадках капусти на 1-8% виявляли слизистий бактеріоз, осередково – судинний. Повсюди огірки пошкоджено баштанною попелицею, тютюновим трипсом, павутинним кліщем. Баштанні культури уражено антракнозом, бактеріозом та пероноспорозом.

У сім’ячкових садах шкодять попелиці, кліщі, гусениці яблуневої плодожерки (3-18% плодів). Скрізь паршею уражено листки та плоди. Моніліоз розвивається на  1-12% яблук. У незахищених кісточкових насадженнях масово розвиваються попелиці, мають поширення клястероспоріоз, моніліоз.
Продовжується розвиток хвороб на винограді. На європейських сортах досить інтенсивного поширення набула мілдью 8-27% кущів, 6-10%грон (Закарпатська, Одеська, Миколаївська обл.). Оїдіум поширений вогнищами на європейських сортах винограду. Більшого поширення набула чорна гниль у Закарпатській області, яка уразила європейські та частину посадок ізабельних сортів (10-30% кущів, 7-15% грон). 

Триває літ та яйцекладка підгризаючих і листогризучих совок. Окличною і озимою совками пошкоджено 2-4,5% коренеплодів цукрових буряків та овочів. Гусениці листогризучих совок (гамма, С-чорне, капустяна, городня, карадринна та інші) пошкодили 1-12, осередково - 25% рослин кукурудзи,  соняшнику, технічних культур, сої. 

На неугіддях та узбіччях полів Донецької, Луганської, Одеської, Херсонської та Черкаської областей в допороговій чисельності триває живлення гусениць та подекуди літ лучного метелика, інтенсивністю 1-4 екз. на 10 кроків. 
У неугіддях, пасовищах, незораних землях Степу та Лісостепу розвиваються нестадні види саранових за чисельності 0,3-8 екз. на кв.м (личинки другого-п’ятого віків). За видовим складом кобилка блакитнокрила, кобилка темнокрила, хрестовичка мала, кобилка чорно смугаста, поодинокі екземпляри італійського пруса. У резерваціях Луганської, Одеської та Херсонської областей обліковують 0,5-1 екз. на кв.м італійського пруса. 
В господарствах постійно здійснюється фітосанітарний нагляд за посівами. 
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