Дорожня карта для експорту українських яблук (Malus domestica) 
до Канади

Експорт українських яблук (Malus domestica) до Канади здійснюється відповідно до статті 46 Закону України «Про карантин рослин», Порядку проведення інспектування, огляду, фітосанітарної експертизи (аналізів), повторної фітосанітарної (арбітражної) експертизи (аналізів), нагляду, обстеження, моніторингу, знезараження об’єктів регулювання, оформлення сертифікатів, передбачених Законом України “Про карантин рослин”, контролю за проведенням огляду в частині відбору зразків та вибіркового контролю за проведенням фітосанітарної експертизи (аналізів), який затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 15 листопада 2019 р. № 1177 (далі – Порядок) та з урахуванням вимог Програми експорту українських яблук (Malus domestica) до Канади (далі – Програма), затвердженої Канадським агентством з контролю якості харчових продуктів.
Експортери, підприємства-виробники та пакувальники, мають відповідати вимогам Програми та повинні бути зареєстровані в Державній службі України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів (далі – Держпродспоживслужба) та включені до Переліку експортерів, виробників та пакувальників українських яблук до Канади (далі – Перелік). 
З метою забезпечення простежуваності на всіх етапах виробництва: вирощування, сортування, зберігання, пакування та транспортування, відповідно до вимог Програми, Держпродспоживслужба має гарантувати низький рівень поширеності або відсутність шкідливих організмів, що регулюються в Канаді (Додаток 1 до Програми). 
Особа, яка має набір експортувати яблука до Канади (далі – експортер) та планує включення до Переліку, має вжити заходів на всіх етапах виробництва щодо відсутності або наявності на допустимому рівні шкідливих організмів, що регулюються в Канаді (Додаток 1 до Програми). Ці заходи мають здійснюватися окремо для кожного маркетингового року під контролем Держпродспоживслужби та підтверджуватись актом про результати нагляду, що засвідчує відсутність шкідливих організмів, що регулюються в Канаді або їхній рівень присутності відповідає Додатку 1 до Програми в місцях вирощування, зберігання та пакування (сортування). 
Акт про результати нагляду має містити відповідний запис про визначену державним фітосанітарним інспектором кількість шкідливих організмів, з урахуванням інформації стосовно максимального кількісного показника низької поширеності шкідливих організмів у зонах вирощування яблук/економічного порога шкодочинності за кожним шкідливим організмом, зазначеної в  додатку 1 до Програми.
Для цього особа, яка планує включення до Переліку звертається до відповідного Головного управління Держпродспоживслужби в області/м. Києві за місцем провадження господарської діяльності для проведення обстеження місць виробництва (вирощування) та місць зберігання (сортування, пакування) щодо виявлення шкідливих організмів, що регулюються в Канаді (Додаток 1 до Програми) та відповідності вимогам Програми.
Плата за проведення обстеження стягується в розмірі відповідно до Переліку
платних послуг, які надаються головними управліннями Держпродспоживслужби в областях та м. Києві і бюджетними установами, що належать до сфери управління Державної служби з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів, з питань карантину рослин та розмір плати за їх надання, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 28 грудня 2011 р. № 1348.
Згідно з пунктом 71 Порядку обстеження проводиться візуально та/із використанням феромонних пасток, харчових принад, ловчих поясів та/або іншими методами, які визначає державний фітосанітарний інспектор.
Пунктом 73 Порядку визначено, що обстеження може проводитися одночасно на виявлення декількох видів шкідливих організмів у випадках відповідності фенологічних фаз періоду вегетації рослин та біології розвитку таких організмів.
Включення до Переліку відбувається на підставі листа експортера, до якого додаються копії актів про результати нагляду місць вирощування, зберігання та пакування (сортування) в поточному маркетинговому році. В листі до Держпродспоживслужби обов’язково зазначається інформація щодо назви та адреси (юридична та фактична):
· підприємства – експортера;
· підприємства – місця вирощування;
· підприємства – місця зберігання та пакування (сортування).
Увага! Інформація зазначається англійською та українською мовами.
Відповідно до пункту 107 Порядку, яким зокрема визначено, що фітосанітарний сертифікат та фітосанітарний сертифікат на реекспорт оформлюється державним фітосанітарним інспектором за результатами проведення інспектування, огляду, фітосанітарної експертизи (аналізів) та згідно з вимогами Програми, вантажі з українськими яблуками не повинні містити шкідливих організмів, що регулюються в Канаді, включаючи ентомологічні шкідливі організми в живому стані, а також ґрунту, листя, гілок та рослинних залишків.
Згідно з пунктом 114 Порядку фітосанітарні сертифікати або фітосанітарні сертифікати на реекспорт видаються тільки в тому випадку, якщо підтверджуються фітосанітарні вимоги країни-імпортера.
Для здійснення експорту українських яблук (Malus domestica) до Канади, відповідно до вимог Програми, фітосанітарний сертифікат повинен містити в графі 11 «Додаткова декларація» фітосанітарного сертифіката наступну інформацію: 
«Цей вантаж був вироблений і підготовлений для експорту відповідно до Програми експорту українських яблук (Malus domestica) до Канади і був перевірений та визнаний вільним від шкідливих організмів, що регулюються Канадою»
 “This consignment was produced and prepared for export in accordance with the Export Program for Ukrainian apples (Malus domestica) to Canada and has been inspected and found free of pests regulated by Canada.”
Важливо! Держпродспоживслужба повинна мати можливість відстежити будь-яку невідповідну партію у пакувального підприємства та виробника.
Особа, включена до Переліку, має вжити заходів щодо захисту продукції під час зберігання, пакування (сортування), завантаження та транспортування від зараження шкідливими організмами.
Звертаємо увагу, що відповідно до фітосанітарних вимог Канадського агентства з контролю якості харчових продуктів, канадський імпортер повинен отримати дозвіл на імпорт продукції до того, як вантаж покине країну походження.

Зверніть увагу, що відповідно до Програми:
Виявлення регульованого шкідливого організму (Додаток 1 до Програми) під час експортного контролю або під час контролю в пункті призначення призведе до негайного призупинення участі відповідального зареєстрованого експортера в Програмі на решту експортного сезону.
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