2

проєкт

Дорожня карта 
для можливості здійснення експорту українського гороху (Pisum sativum L.) 
[bookmark: _Hlk192508373]до Китайської Народної Республіки 

Експорт українського гороху (Pisum sativum L.) до Китайської Народної Республіки здійснюється відповідно до статті 46 Закону України «Про карантин рослин», Порядку проведення інспектування, огляду, фітосанітарної експертизи (аналізів), повторної фітосанітарної (арбітражної) експертизи (аналізів), нагляду, обстеження, моніторингу, знезараження об’єктів регулювання, оформлення сертифікатів, передбачених Законом України “Про карантин рослин”, контролю за проведенням огляду в частині відбору зразків та вибіркового контролю за проведенням фітосанітарної експертизи (аналізів), який затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 15 листопада 2019 р. № 1177 (далі – Порядок) та з урахуванням вимог Протоколу фітосанітарних вимог для експорту гороху з України до Китаю між Генеральною митною адміністрацією Китайської Народної Республіки та Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів (далі – Протокол).
Держпродспоживслужба проводить нагляд протягом періоду вегетації та зберігання гороху на наявність карантинних шкідливих організмів, що контролюються в КНР та перераховані в Додатку, подає на вимогу ГМА звіти нагляду про виявлення таких шкідливих організмів в місцях вирощування, включаючи методи та результати нагляду, а також іншу інформацію, яку вимагає ГМА.
Держпродспоживслужба повинна контролювати підприємства, які вирощують горох з метою створення ними інтегрованої системи захисту рослин за шкідливими організмами (ІЗР) в місцях вирощування гороху та впроваджувати ефективні заходи контролю для зменшення наявності шкідливих організмів, які контролюються в КНР та перераховані в Додатку. (стаття 3 Протоколу).
Підприємства, які вирощують, експортують, переробляють та зберігають горох, експорт якого планується до КНР, повинні бути зареєстровані в Держпродспоживслужбі (стаття 4 Протоколу).
З метою проведення обстежень місць вирощування (протягом періоду вегетації) та місць переробки чи зберігання, особа звертається до відповідного територіального органу Держпродспоживслужби. Результати обстежень посівів гороху та місць переробки чи зберігання оформлюються державним фітосанітарним інспектором актами про результати нагляду, які підтверджують відсутність шкідливих організмів, що контролюються в КНР та перераховані в Додатку до Протоколу.
Підприємство з переробки та зберігання гороху, який має намір здійснювати експорт до КНР, має звернутися до відповідного територіального органу Держпродспоживслужби за місцем розміщення виробничої потужності для здійснення обстеження на відповідність вимогам КНР. 
Плата за проведення обстеження стягується в розмірі відповідно до Переліку
платних послуг, які надаються головними управліннями Держпродспоживслужби в областях та м. Києві і бюджетними установами, що належать до сфери управління Державної служби з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів, з питань карантину рослин та розмір плати за їх надання, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 28 грудня 2011 р. № 1348.
Відповідно до пункту 73 Порядку. обстеження може проводитися одночасно на виявлення декількох видів шкідливих організмів у випадках відповідності фенологічних фаз періоду вегетації рослин та біології розвитку таких організмів.
Результати обстежень посівів гороху оформлюються державним фітосанітарним інспектором актом про результати нагляду, що підтверджує відсутність шкідливих організмів, що контролюються в КНР (Додаток до Протоколу) та відповідність вимогам Протоколу. 
Кожний вантаж з горохом українського походження має супроводжуватися оригіналом фітосанітарного сертифіката (встановленої форми), який оформлюється за результатами проведених фітосанітарних процедур та який засвідчує, що вантажі з горохом відповідають вимогам законодавства України та КНР (відсутність карантинних організмів, тощо).
Фітосанітарний сертифікат повинен містити наступну інформацію:
в графі 11 фітосанітарного сертифіката «Додаткова декларація»: «Вантаж відповідає вимогам, викладеним у Протоколі фітосанітарних вимог для експорту гороху з України до Китаю між Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів та Генеральною митною адміністрацією Китайської Народної Республіки, та є вільним від будь-яких карантинних шкідливих організмів, які контролюються в КНР», зазначається найменування та реєстраційний номер підприємств з переробки чи зберігання.
ВАЖЛИВО! Перед початком торгівлі ГМА здійснить перевірки на місці або дистанційні відеоінспекції щодо виконання цього Протоколу, умов діяльності підприємств і можливостей лабораторних досліджень.
Для включення до Переліку підприємств, які вирощують горох особа подає до Держпродспоживслужби:
· заяву відповідно до зразка;
· копії актів про результати нагляду, що підтверджують відсутність карантинних для КНР організмів;
· копію документа щодо впровадження інтегрованої системи захисту посівів гороху  (за наявності);
· копію договорів про наміри щодо закупівлі гороху  (за наявності).

Для включення до Переліку експортерів, які планують експорт гороху до КНР особа подає до Держпродспоживслужби:
· заяву відповідно до зразка;
· копію договорів про наміри щодо закупівлі гороху (якщо особа не є власником місця вирощування гороху).

Для включення до Переліку місць переробки або зберігання  з яких планується експорт гороху до КНР особа подає  до Держпродспоживслужби:
· заяву відповідно до зразка;
· копії актів про результати нагляду, що підтверджують відсутність карантинних для КНР організмів та наявність системи доочистки з метою видалення ґрунту, рослинних залишків, насіння бур’янів та інших сторонніх домішок.
