До уваги суб’єктів господарювання, які здійснюють експорт вантажів до Великої Британії!

Державна служба України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів, з метою належного забезпечення фітосанітарної сертифікації під час експорту рослин, рослинної продукції та інших об’єктів регулювання з України до Сполученого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії, інформує.
Департамент з питань навколишнього середовища, продовольства та сільського господарства Сполученого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії (DEFRA) листом від 18.07.2025 повідомив Держпродспоживслужбу  про те, що всі вантажі з об’єктами регулювання, які експортуються з України до Великої Британії, мають супроводжуватися оригінальним паперовим фітосанітарним сертифікатом з власноручним підписом та офіційною печаткою державного фітосанітарного інспектора відповідного територіального органу Держпродспоживслужби в області або в м. Києві.
З огляду на зазначене, просимо зацікавлених суб’єктів господарювання врахувати цю інформацію з метою забезпечення безперешкодного експорту об’єктів регулювання до Великої Британії, відповідно до фітосанітарних вимог. Країни-імпортера. 
