Відповідно до статті 29 Закону України "Про карантин рослин" об’єкти регулювання, включені до переліку об’єктів регулювання для цілей контролю за переміщенням територією України, переміщуються територією України за наявності карантинного сертифіката у разі вивезення з карантинної зони об’єктів регулювання, які здатні поширювати карантинний організм, щодо якого запроваджено карантинний режим.
[bookmark: n475]Карантинний сертифікат також може видаватися на рослини, продукти рослинного походження, місця зберігання, упаковки, засоби перевезення, контейнери, ґрунт та будь-які інші організми, об’єкти або матеріали, здатні переносити чи поширювати регульовані шкідливі організми, не включені до переліку об’єктів регулювання для цілей контролю за переміщенням територією України, за запитом особи, яка здійснює переміщення вантажу з такими об’єктами.
[bookmark: n476][bookmark: n477]Державний фітосанітарний інспектор зобов’язаний видати заявнику карантинний сертифікат або прийняти рішення про відмову в його видачі на підставі заяви власника вантажу або уповноваженої ним особи на оформлення карантинного сертифіката та висновку фітосанітарної експертизи (аналізів). Державний фітосанітарний інспектор зобов’язаний видати заявнику карантинний сертифікат чи прийняти рішення про відмову в його видачі протягом 8 робочих годин після отримання ним висновку фітосанітарної експертизи (аналізів). Висновок фітосанітарної експертизи (аналізів) надається за результатами аналізу щодо наявності шкідливих організмів протягом 24 годин з моменту завершення завантаження транспортного засобу. Початок та завершення завантаження транспортного засобу фіксуються шляхом направлення власником вантажу або уповноваженою ним особою письмового повідомлення до фітосанітарної лабораторії, яка за вибором власника вантажу або уповноваженої ним особи здійснюватиме фітосанітарну експертизу (аналізи). Повідомлення має містити інформацію про транспортний засіб, вантаж, заплановані час та дату початку і завершення завантаження. У разі проведення складного аналізу (мікологічного, бактеріологічного, вірусологічного, гельмінтологічного), залежно від виявленого виду організму, висновок фітосанітарної експертизи (аналізів) видається не пізніше дня, наступного за днем завершення проведення фітосанітарної експертизи (аналізів), та не пізніше ніж на тридцятий день з дня подання зразка об’єкта регулювання для проведення фітосанітарної експертизи (аналізів).
[bookmark: n478][bookmark: n479]Рішення про відмову у видачі карантинного сертифіката надається особі у письмовій формі засобами електронного зв’язку не пізніше дня, наступного за днем прийняття відповідного рішення.
[bookmark: n480]Підставами для прийняття рішення про відмову у видачі карантинного сертифіката є:
[bookmark: n481]невідповідність об’єктів регулювання вимогам фітосанітарних заходів;
[bookmark: n482]виявлення зараження об’єктів регулювання регульованими шкідливими організмами;
[bookmark: n483]відсутність реєстрації особи, передбаченої статтею 27 цього Закону;
[bookmark: n484]невідповідність наявних об’єктів регулювання, заявлених особою для переміщення територією України;
[bookmark: n485]невиконання розпоряджень державного фітосанітарного інспектора щодо застосування фітосанітарних заходів;
[bookmark: n486]відсутність оплати за видачу карантинного сертифіката.
[bookmark: n487]Виключними підставами для відкликання карантинного сертифіката є:
[bookmark: n488][bookmark: n489]порушення особою вимог фітосанітарних заходів, які визначені у карантинному сертифікаті;
[bookmark: n490]повідомлення особи про втрату карантинного сертифіката;
[bookmark: n491]пошкодження карантинного сертифіката, що не дає можливості визначити фітосанітарний стан об’єктів регулювання.
Порядок оформлення карантинних сертифікатів визначається Кабінетом Міністрів України.
[bookmark: n494]Плата за видачу карантинного сертифіката справляється у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України.
[bookmark: n495]Особа, яка у встановленому порядку надала державному фітосанітарному інспектору усі необхідні документи та провела оплату і не отримала у визначені терміни рішення про видачу або відмову у видачі карантинного сертифіката, має право здійснити задеклароване переміщення об’єктів регулювання.
[bookmark: n496][bookmark: n497]Об’єкти регулювання можуть переміщуватися територією України без наявності карантинного сертифіката у разі їх переміщення в межах та за межі:
[bookmark: n763]зони, вільної від регульованих шкідливих організмів;
[bookmark: n764]місця виробництва або виробничої ділянки, вільних від регульованих шкідливих організмів.
[bookmark: n498][bookmark: n499]Рішення про відмову у видачі карантинного сертифіката може бути оскаржено до центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері карантину рослин, або до суду.
[bookmark: n500]Заява про оскарження рішення про відмову у видачі карантинного сертифіката подається до центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері карантину рослин, у строк, що не перевищує 10 днів після одержання відповідного рішення. Заява розглядається не пізніше двох робочих днів після її подання.
[bookmark: n501][bookmark: n502]Про результати розгляду заявник повідомляється у письмовій формі засобами електронного зв’язку у строк не пізніше двох робочих днів після завершення строку для розгляду заяви.

Пунктом 101 Порядку проведення інспектування, огляду, фітосанітарної експертизи (аналізів), повторної фітосанітарної (арбітражної) експертизи (аналізів), нагляду, обстеження, моніторингу, знезараження об’єктів регулювання, оформлення сертифікатів, передбачених Законом України “Про карантин рослин”, контролю за проведенням огляду в частині відбору зразків та вибіркового контролю за проведенням фітосанітарної експертизи (аналізів), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 15.11.2019 № 1177 (далі – Порядок) визначено, що карантинний сертифікат видається державним фітосанітарним інспектором за результатами проведення фітосанітарних процедур, які проводилися не раніше ніж за 14 діб до переміщення об’єкта регулювання.
Відповідно до пункту 102 Порядку, для отримання карантинного сертифіката державному фітосанітарному інспектору подається:
[bookmark: n275]заява на оформлення карантинного сертифіката (додаток 15), заповнена українською мовою;
[bookmark: n276]документ, що підтверджує внесення плати за видачу карантинного сертифіката;
[bookmark: n277]висновок фітосанітарної експертизи (аналізів) або висновок повторної фітосанітарної (арбітражної) експертизи (аналізів) об’єктів регулювання;
[bookmark: n278]за наявності вимог фітосанітарних заходів щодо проведення стосовно об’єкта регулювання фітосанітарних процедур та/або знезараження - документація, яка підтверджує проведення таких фітосанітарних процедур та/або знезараження.
[bookmark: n279][bookmark: n280][bookmark: n281]Власник несе відповідальність за достовірність поданої інформації.
Пунктом 103 Порядку визначено, що державний фітосанітарний інспектор зобов’язаний видати заявнику карантинний сертифікат або прийняти рішення про відмову в його видачі протягом восьми робочих годин після отримання ним висновку фітосанітарної експертизи (аналізів). Рішення про відмову у видачі карантинного сертифіката оформляється в письмовій формі із зазначенням підстав для його прийняття, а також способу, порядку і строку оскарження, та повідомляється територіальним органом Держпродспоживслужби заявнику засобами електронного обміну даними не пізніше дня, наступного за днем його прийняття. Таке рішення може бути оскаржене в порядку, передбаченому Законом України “Про адміністративну процедуру”, та/або в судовому порядку.
[bookmark: n1032]Рішення про відмову у видачі карантинного сертифіката оформляється в письмовій формі із зазначенням підстав для його прийняття, а також способу, порядку і строку оскарження, та повідомляється державним фітосанітарним інспектором заявнику особисто або засобами електронного обміну даними не пізніше дня, наступного за днем його прийняття. Таке рішення може бути оскаржене в порядку, передбаченому Законом України “Про адміністративну процедуру”, та/або в судовому порядку.
Відповідно до пункту 104 Порядку, строк дії карантинного сертифіката визначається Законом України “Про карантин рослин”.
Пунктом 105 Порядку визначено, що карантинний сертифікат оформляється з використанням системи PHIS. Усі пункти карантинного сертифіката повинні бути заповнені. У разі відсутності інформації під час заповнення відповідного пункту проставляється прочерк або вписуються слова “інформація відсутня”.
[bookmark: n1035]У разі видачі карантинного сертифіката у паперовій формі він оформляється у двох примірниках та скріплюється трикутною печаткою державного фітосанітарного інспектора. Перший примірник карантинного сертифіката видається заявнику, другий залишається у територіальному органі Держпродспоживслужби, державний фітосанітарний інспектор якого його видав.
[bookmark: n1036]У разі оформлення карантинного сертифіката в електронній формі такий сертифікат видається з використанням системи PHIS та доводиться до відома заявника через особистий електронний кабінет.
[bookmark: n1037]Державний фітосанітарний інспектор має доступ за допомогою системи PHIS до інформації про видані карантинні сертифікати.
