ДО УВАГИ СУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ 
Щодо подання змін, що стосуються ліцензіата 

Відповідно до статті 15 Закону України “Про ліцензування видів господарської діяльності” (далі – Закон) ліцензіат зобов’язаний повідомляти орган ліцензування про всі зміни даних, зазначених у заяві, документах та відомостях, що додавалися до заяви про отримання ліцензії, протягом строку, встановленого Ліцензійними умовами провадження господарської діяльності з ветеринарної практики, затвердженими постановою Кабінету Міністрів України від 04.11.2015 № 896 (далі – Ліцензійні умови). 

Пунктом 8 Ліцензійних умов передбачено, що ліцензіат зобов’язаний подати органу ліцензування не пізніше ніж протягом одного місяця з дня настання змін у даних, які зазначені в документах,  що додаються до заяви про отримання  ліцензії, відповідне повідомлення у письмовій формі разом з документами, які підтверджують зазначені зміни, або їх засвідченими копіями. 

Також вимога поширюється на Ліцензійні умови провадження господарської діяльності з виробництва ветеринарних препаратів, затверджені постановою Кабінету Міністрів України                                               від 03.10.2018 № 808.

Пунктом 17 Ліцензійних умов ліцензіат зобов’язаний повідомляти органу ліцензування про всі зміни даних, які були зазначені в його документах, що додавалися до заяви про отримання ліцензії (в тому числі зміни місця провадження господарської діяльності, відкриття додаткового місця провадження господарської діяльності, ліквідації (припинення) господарської діяльності за певним місцем провадження). У разі виникнення таких змін ліцензіат зобов’язаний протягом місяця подати органу ліцензування відповідне повідомлення.

У разі порушення ліцензіатом строку повідомлення органу ліцензування про зміни даних, зазначених у заяві, документах та відомостях, що додавалися до заяви про отримання ліцензії, ліцензіат також притягується до адміністративної відповідальності.
