До уваги суб’єктів господарювання.
Держпродспоживслужба інформує, що на період встановлення карантину або обмежувальних заходів, пов’язаних із поширенням коронавірусної інфекції (COVID-19) призупинено прийом документів нарочно. Однак, суб’єкти господарювання можуть скористатися можливістю направлення документів поштовим відправленням з описом вкладення, що передбачено пунктом 2 частини першої статті 10 Закону України                      «Про ліцензування видів господарської діяльності».

Щодо порядку розгляду повідомлень
Відповідно до положень частини другої статті15 Закону України «Про ліцензування видів господарської діяльності» (далі - Закон № 222) ліцензіат зобов’язаний повідомляти орган ліцензування про всі зміни даних, зазначених у заяві, документах та відомостях, що додавалися до заяви про отримання ліцензії, протягом строку, встановленого ліцензійними умовами. 
Повідомлення та заяви, що складаються ліцензіатами відповідно до Закону № 222, повинні містити найменування та ідентифікаційний код ліцензіата - юридичної особи або прізвище, ім'я, по батькові та реєстраційний номер облікової картки платника податків ліцензіата - фізичної особи - підприємця (серія та номер паспорта для фізичної особи, яка через свої релігійні переконання відмовляється від прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків, повідомила про це відповідний орган державної податкової служби та має відмітку у паспорті) згідно з відомостями з Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб -підприємців та громадських формувань (далі – ЄДР).

Згідно з пунктом 1 частини другої статті 6 Закону № 222 орган ліцензування за відповідним видом господарської діяльності приймає рішення про: залишення заяви без розгляду; видачу ліцензії або відмову у видачі ліцензії; переоформлення ліцензії; зупинення дії ліцензії повністю або частково; відновлення дії ліцензії повністю або частково; анулювання ліцензії повністю або частково; розширення або звуження провадження виду господарської діяльності ліцензіатом. 
Таким чином, повідомлення про всі зміни даних, зазначених у заяві, документах та відомостях, що додавалися до заяви про отримання ліцензії, що подаються ліцензіатами на виконання вимог законодавства у сфері ліцензування, залучатимуться Держпродспоживслужбою до ліцензійних справ без затвердження окремого рішення. 
