Посольство України в Республіці Кенія повідомляє:

Повідомляємо, що сьогодні було отримано копію листа Міністерства сільського господарства, тваринництва і рибного господарства Кенії, яким офіційно вирішується питання безмитного експорту української жовтої кукурудзи до Кенії - визначаються 22 мукомели Кенії, котрі матимуть право безмитного імпорту жовтої кукурудзи (лист додається).
Таким чином, українські компанії отримали право безмитно експортувати зерно жовтої (кормової) кукурудзи до Кенії до 30 серпня 2017 року в обсязі 363 тис. тонн.
Посольством буде здійснено завантаження відповідного повідомлення на сайт РЕІ МЗС, із додаванням контактних даних кенійських мукомелів. Вважали б за доцільне розмістити інформацію про зняття мита також на ресурсах Мінекономрозвитку та Мінагрополітики з метою якомога ширшого розповсюдження інформації.
Як ми вже інформували, під час позавчорашньої зустрічі з Міністром с/г Кенії В.Беттом ним була також продемонстрована попередня зацікавленість у закупках білої (харчової) кукурудзи. Асоціація мукомелів Кенії попередньо повідомила, що із зростанням місцевої ціни на білу кукурудзу (через її нестачу), мукомели вже практично готові її імпортувати навіть за наявності 50-ти відсоткового мита на цей продукт.
Про подальший розвиток ситуації щодо білої кукурудзи інформуватимемо додатково.
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