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Звіт 
про результати публічного громадського обговорення та електронних
консультацій з громадськістю щодо проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про реалізацію експериментального проєкту щодо подання та оприлюднення інформації (звітності) про інгредієнти тютюнових виробів та викиди в електронній формі»

1. [bookmark: bookmark0]Найменування органу виконавчої влади, який проводив обговорення
Державна служба України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів.
2. [bookmark: bookmark1]Зміст питання або назва проекту акта, що виносилися на обговорення
Проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про реалізацію експериментального проєкту щодо подання та оприлюднення інформації (звітності) про інгредієнти тютюнових виробів та викиди в електронній формі» (далі – проєкт постанови).
3. [bookmark: bookmark2]Інформація про осіб, що взяли участь в обговоренні
Проєкт постанови оприлюднено на веб-сайті Держпродспоживслужби (https://dpss.gov.ua) в розділі «Діяльність» на сторінці «Обговорення проектів документів»
Громадське обговорення тривало з 17 грудня 2024 року по 02 січня 2025 року.
[bookmark: _Hlk189486223]За вказаний період надійшов 1 лист Української асоціації виробників тютюнових виробів «Укртютюн» із зауваженнями та пропозиціями до проєкту постанови.

4. Інформація про пропозиції, що надійшли до органу виконавчої влади за результатами обговорення, із зазначенням автора кожної пропозиції.
Висловила пропозицію щодо внесення змін до проєкту постанови Українська асоціація виробників тютюнових виробів «Укртютюн».

5. Інформація про врахування пропозицій та зауважень громадськості з обов’язковим обґрунтуванням прийнятого рішення та причин неврахування пропозицій та зауважень
[bookmark: _Hlk189128773][bookmark: _Hlk189128729]Пропозицію щодо необхідності збільшення строку подання виробниками, імпортерами тютюнових виробів та трав’яних виробів для куріння звітності про інгредієнти тютюнових виробів, трав’яних виробів для куріння та викиди за 2024 рік за допомогою системи еТютюн з одного місяця до трьох після наявності відповідної технічної можливості системи еТютюн, яка визначається датою оприлюднення на офіційному вебпорталі Держпродспоживслужби інформації про введення в експлуатацію системи еТютюн відхилено.
Відповідно до Плану-графіку діяльності міжвідомчої робочої групи з питань забезпечення процедури подання звітності (інформації) про інгредієнти тютюнових виробів та викиди внаслідок їх вживання, інгредієнти трав'яних виробів для куріння, затвердженого наказом Держпродспоживслужби від 24.12.2024 № 885 (далі – План-графік), строк виконання завдання № 1 щодо ознайомлення (презентації) із технічними характеристиками інформаційно-комунікаційної системи у сфері звітування та оприлюднення інформації про інгредієнти тютюнових та трав’яних виробів для куріння та викиди внаслідок вживання тютюнових виробів (еТютюн) визначено до 01.04.2025.
[bookmark: _Hlk189487083][bookmark: _Hlk189487110]З огляду на викладене, строк виконання завдання № 1 Плану-графіку виключає ризик несвоєчасного подання виробниками, імпортерами тютюнових виробів та трав’яних виробів для куріння звітності, є достатнім та таким, що виключає необхідність у додатковому його збільшенні.

[bookmark: _Hlk189489219][bookmark: _Hlk189489468]Пропозицію щодо виключення з положення проєкту постанови встановлення плати, у розмірі економічно обґрунтованих витрат адміністратора системи еТютюн на підключення та взаємодію системи еТютюн з власними програмними рішеннями виробників, імпортерів тютюнових виробів та трав’яних виробів для куріння з урахуванням прибутку та встановлених податків та зборів відхилено.
[bookmark: _Hlk173328241]Встановлення плати, у розмірі економічно обґрунтованих витрат адміністратора системи еТютюн на підключення та взаємодію системи еТютюн з власними програмними рішеннями виробників, імпортерів тютюнових виробів та трав’яних виробів для куріння, передбачається виключно для реалізації додаткового необов’язкового функціоналу системи еТютюн, який забезпечуватиме оптимізацію її роботи, та не є платою за подання звітності відповідно вимог статті 111 Закону України «Про заходи щодо попередження та зменшення вживання тютюнових виробів і їх шкідливого впливу на здоров’я населення». 
6. [bookmark: bookmark3]Інформація про рішення, прийняті за результатами обговорення
Продовжено розроблення проєкту постанови відповідно до вимог Регламенту Кабінету Міністрів України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 18 липня 2007 р. № 950.
