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ЕКСПЕРТНИЙ ВИСНОВОК

Експертний Висновок надано ГО «Українська Асоціація Маркетингу» (21708654, ) та Індустріальним Ґендерним Комітетом з Реклами (ІҐКР) до складу якого входять представники асоціацій, які підписали Стандарт «Недискримінаційна реклама за ознакою статті» СОУ 21708654-002-2011 (надалі - Стандарт). Представники/ представниці асоціацій – члени ІҐКР: генеральний директор Громадської організації «Українська Асоціація Маркетингу», національний представник ESOMAR в Україні у 2005-2016 роках – Ірина Лилик, (освіта вища економічна, кандидат економічних наук, доцент, стаж роботи в сфері маркетингу 20 років), Голова Київського Регіонального Представництва  ІГКР – Олена Бучинська (освіта вища економічна, кандидат економічних наук, стаж роботи в сферах маркетингу та ПР 10 років); експерт ІГКР – Ольга Максименко (президент Експертної Міжгалузевої Асоціації України), освіта вища, стаж роботи в сфері маркетингу та реклами 5 років).
ГО «Українська Асоціація Маркетингу» (21708654) зареєстрована Міністерством Юстиції України (Опис додається. Статут, нова редакція, затверджений Конференцією ВГО «Українська Асоціація Маркетингу 30 листопада 2016 року, оприлюднено на порталі електронних сервісів відповідно до Закону України «Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань» (Реєстраційний номер справи: 1_074 _ 004285 _ 04 Код:231422125653). Відповідно до пункту 3.3.7 Статуту ГО «Українська Асоціація Маркетингу», завданням організації є проведення відповідної експертизи у сфері реклами: «3.3.7. Участь у запровадженні заходів щодо встановлення стандартів якості у роботі маркетологів та рекламістів, сприяння усуненню недобросовісної конкуренції, проведення відповідних експертиз у сфері маркетингу, менеджменту, реклами та консалтингу;». В той же час, статтею 29 Закону України «Про рекламу» передбачено право об’єднань громадян здійснювати незалежну експертизу реклами щодо відповідності її вимогам законодавства України. Таким чином, ГО «УАМ» має право проведення незалежної експертизи реклами, в тому числі на вимогу державних органів влади.но в
         Експертиза щодо наявності дискримінації в рекламних матеріалах проведена на підставі звернення Головного управління Держпродспоживслужби в ІваноФранківській області № 06.2/1975-19 від 26.07.2019 року (копії листів, фотоматеріал реклами, що підлягає експертизі, додаються). 
          В якості об'єкту експертизи виступає зовнішня реклама студії еротичного масажу «Ego Studio», розміщена на біл-борді по вулиці Свобода, м. Яремче, з можливими ознаками дискримінації.
Експертна комісія уважно вивчила наданий фотоматеріал. Наданий на експертизу рекламний контент покликаний привернути увагу споживача до послуг, які надаються студією еротичного масажу «Ego Studio».
Реклама розміщена на рекламному носії типу біл-борд. Реклама має максимально відвертий та провакаційний характер. Головний акцент робиться на звабливому оголеному жіночому тілі, зображення якого і займає більшу частину площі біл-борду, виступаючи одночасно своєрідним фоном для номеру телефону та назви послуги, що рекламується: «Erotic massage» - ці два елементи зображено максимально великим шрифтом. 
Дівчина зображується лежачи, у звабливій позі, одягнутою у прозору чорну мереживну білизну та туфлі в тон на величезних каблуках. 
Окрім фотографічного зображення, назви компанії та найменування послуг, що надаються, на рекламній площі розміщуються позначки про присутність у соціальних мережах, відмітки 18+ та 24/7.
В контексті вищезазначеного, варто наголосити, що рекламна діяльність в Україні регулюється Законом України "Про рекламу" (далі – Закон).
Статтею 1 Закону визначено, що «Реклама - це інформація про особу чи товар, розповсюджена в будь-якій формі та в будь-який спосіб і призначена сформувати або підтримати обізнаність споживачів реклами та їх інтерес щодо таких особи чи товару».
Відповідно до ст. 8 Закону України «Про рекламу» у рекламі забороняється вміщувати твердження, що є дискримінаційними.
         У ч.3. статті 7 Закону зазначено, що реклама не повинна містити інформації або зображень, які порушують етичні, гуманістичні, моральні норми, нехтують правилами пристойності.
         Разом з цим, звертаємо увагу на те, що частиною першою статті 24 Конституції України встановлено, що не може бути привілеїв чи обмежень за ознаками раси, кольору шкіри, політичних, релігійних та інших переконань, статі, етнічного та соціального походження, майнового стану, місця проживання, за мовними або іншими ознаками.
        Відповідно до положень пункту 2 частини першої статті 1 Закону України “Про засади запобігання та протидії дискримінації в Україні” дискримінація - ситуація, за якої особа та/або група осіб за їх ознаками раси, кольору шкіри, політичних, релігійних та інших переконань, статі, віку, інвалідності, етнічного та соціального походження, громадянства, сімейного та майнового стану, місця проживання, мовними або іншими ознаками, які були, є та можуть бути дійсними або припущеними (далі - певні ознаки), зазнає обмеження у визнанні, реалізації або користуванні правами і свободами в будь-якій формі, встановленій цим Законом, крім випадків, коли таке обмеження має правомірну, об’єктивно обґрунтовану мету, способи досягнення якої є належними та необхідними.
        Згідно зі статтею 5 Закону України “Про засади запобігання та протидії дискримінації в Україні” формами дискримінації є: пряма дискримінації, непряма дискримінації, підбурювання до дискримінації, пособництво у дискримінації, утиск. 
        Форми дискримінації з боку державних органів, органів влади Автономної Республіки Крим, органів місцевого самоврядування, їх посадових осіб, юридичних осіб публічного та приватного права, а також фізичних осіб, визначені статтею 5 цього Закону, забороняються (стаття 6 Закону України “Про засади запобігання та протидії дискримінації в Україні”).
        Також слід зауважити, що у рекламі забороняється вміщувати твердження, які є дискримінаційними за ознаками походження людини, її соціального і майнового стану, расової та національної  належності, статі, освіти, політичних поглядів, ставлення до релігії, за мовними ознаками, родом і характером занять, місцем проживання, а також такі, що дискредитують товари інших осіб (стаття 8 Закону України “Про рекламу”).
         У 2011 році фахові асоціації, які об’єднують маркетологів та рекламістів прийняли Стандарт недискримінаційної реклами за ознакою статті (далі – Стандарт), зареєстрований відповідним чином Державним Комітетом України з Питань Технічного Регулювання та Споживчої Політики, Державним підприємством «Український науково-дослідний і навчальний центр проблем стандартизації, сертифікації та якості (ДП УкрДНЦ)» (Зареєстровано 30.07.2012 № 3259575212249), є Стандартом організацій України (СОУ 21708654-002-2011). Стандарт виконує функції нормативного документа в деяких аспектах саморегулювання рекламної галузі. 
          У п.5.2.8 (а) Стандарту зазначено, що «Реклама вважається дискримінаційною за ознакою статі та порушує добросовісну маркетингову практику, якщо зображує або описує жінку або чоловіка як прикрасу чи сексуальний об'єкт, включаючи натяки на статеві стосунки і сексуальність людей, які нічим не пов'язані з рекламованим продуктом, і не мають прямих асоціацій з споживанням рекламованого продукту, товару, послуг тощо; порушення посилюється, якщо сексуальність людини зображується або описується принизливо, зневажливо, наклепницьким чином (для людської гідності) через мову, позування, вербальні або невербальні натяки тощо)». 
Надана на експертизу реклама використовує жіночу сексуальність з метою привернення уваги. Причому ця сексуальність зображується ганебним та принизливим чином. Зображення оголеної жінки, номеру телефону та назви послуги, робить цю рекламу дискримінаційною та сексистською, надсилаючи споживачеві меседж сприймати жінку як товар, купити який можна подзвонивши за зазначеним номером. Крім того, у сучасному суспільстві, в певному сенсі популяризованому західною культурою, поняття «еротичний масаж» та «надання інтимних послуг» є майже синонімічними. А в нашому випадку, надрукований дрібнесеньким шрифтом текст: «Наш салон не пропонує інтимних послуг. Ми пропонуємо більш вишуканий вид задоволення», який неможливо прочитати, тим більше в процесі руху, виглядає, скоріш, як поштовх до дії.
Крім того, в рекламі чітко не вказано а ні підприємство, яке надає послугу, а ні адреса, за якою цю послугу можна отримати. Лише уважно придивившись, можна побачити невеличкий логотип, в якому написано «Ego Studio». У нижній частині біг-борду є символіка, що свідчить про присутність компанії у соціальних мережах: Facebook, Twitter та Instagram. По факту, нам не вдалося знайти та ідентифікувати рекламодавця в мережі інтернет. Майже в кожному місті України є масажні салони з подібною назвою, більша половина з яких не має фактичної адреси. Тому, експерти вважають, що окрім ознак сексизму, дана реклама містить ознаки недостовірності.
Експерти вважають за потрібне наголосити, що в минулому році вже розглядалась аналогічна справа, після чого реклама була знята, а на рекламодавця накладено штраф. Тому, не зрозуміло, чому вона знов зʼявилася із аналогічним контекстом але з іншим фотографічним зображенням
Зважаючи на той факт, що у сучасної реклами дуже високий потенціал впливу на сучасний соціум, гендерні стереотипи повинні виключно підкреслювати гідність та переваги об'єкту реклами, в нашому випадку жінки, чого е можна сказати про об'єкт експертизи.
Реклама визнана дискримінаційною та такою, що порушує Розділ II частини третьої статті 7 Закону України «Про рекламу» «Реклама не повинна містити інформації або зображень, які порушують етичні, гуманістичні, моральні норми, нехтують правилами пристойності» 
 	    Реклама визнана дискримінаційною та такою, що порушує Стандарт «Недискримінаційна реклама за ознакою статті» СОУ 21708654-002-2011 Пункт 5.2.9.

Висновки

· Реклама студії еротичного масажу «Ego Studio» є дискримінаційною та порушує  вимоги частини третьої статті 7, частини першої статті 8 Закону України «Про рекламу», а також пункту 5.2.9, та пункт 5.2.8 (а) статті 5 Стандарту «Недискримінаційна реклама за ознакою статі» – СОУ 21708654-002-2011.


Президент Громадської організації «Українська Асоціація Маркетингу»,
Голова Індустріального Ґендерного Комітету з Реклами                                           Ірина Лилик

Голова Київського Регіонального Представництва  ІГКР                                  Олена Бучинська
Президент Експертної Міжгалузевої Асоціації України                                        Ольга Максименко
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