За 2019 рік досліджено понад 22 тис. рекламоносіїв, в тому числі 15,0 тис. – обєктів зовнішньої реклами, 2,8 тис. – об’єктів внутрішньої реклами; 2,5 - у друкованих засобах масової інформації, 0,5 тис. –  на каналах телебачення та радіо та 1,2 тис. на транспорті.
За результатами проведеного контролю виявлено 2637 порушень, у тому числі 2235 – у сфері зовнішньої реклами, 239 – у сфері внутрішньої реклами; 12 – на телебаченні та радіо, 92 – у друкованих засобах масової інформації та 59 - на транспорті. Найбільше порушень вчинено при розповсюдженні реклами алкогольних напоїв та тютюнових виробів – 331. Найменше при розповсюдженні реклами залучених коштів, цінних паперів - 5.
За результатами розгляду справ Держпродспоживслужбою та її  територіальними органами накладено штрафних санкцій на суму 13,32 млн. грн, прийнято 70 рішення про визнання реклами недобросовісною, прихованою та 446 рішень про зупинення розповсюдження реклами.
Порушниками законодавства про рекламу у добровільному порядку сплачено штрафних санкцій на суму 2,09 млн. грн. Стягнуто у судовому порядку – 477,13 тис. грн. Наразі у судовому порядку стягується штрафних санкцій на суму понад 8,4 млн. грн. 
Розглянуто 1458 подань державних органів і органів місцевого самоврядування та звернень споживачів реклами, з них: 301 - звернення від споживачів реклами та 1157 – від органів державної влади та місцевого самоврядування.
211 разів представники територіальних органів Держпродспоживслужби через засоби масової інформації надавали розяснення щодо питань захисту прав споживачів у сфері реклами. 
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