PAGE  
2

Пояснювальна записка
до проекту постанови Кабінету Міністрів України
"Про затвердження Порядку збору, звітності, аналізу та розповсюдження, зокрема через Інтернет, інформації про результати здійснення державного контролю та нагляду за безпечністю харчових продуктів і кормів"
1. Обґрунтування необхідності прийняття постанови
Проект постанови Кабінету Міністрів України "Про затвердження Порядку збору, звітності, аналізу та розповсюдження, зокрема через Інтернет, інформації про результати здійснення державного контролю та нагляду за безпечністю харчових продуктів і кормів" (далі – проект постанови) розроблено Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів на виконання пункту 15 Плану заходів щодо проведення інституційної реформи у сфері здійснення санітарних та фітосанітарних заходів, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України 
від 25 червня 2012 року № 415-р.

2. Мета і шляхи її досягнення

Проект постанови розроблено з метою регламентування проведення центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері безпечності харчових продуктів та окремих показників якості збору, звітності, аналізу та розповсюдження, зокрема через Інтернет, інформації про результати здійснення державного контролю та нагляду за безпечністю харчових продуктів і кормів із дотриманням принципів відкритості та доступності.
Зазначена мета може бути досягнута лише шляхом прийняття відповідного проекту постанови.
3. Правові аспекти
У даній сфері правового регулювання діють такі нормативно-правові акти: Конституція України, Закон України "Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів", розпорядження Кабінету Міністрів України від 25 червня 2012 року № 415-р "Про затвердження плану заходів щодо проведення інституційної реформи у сфері здійснення санітарних та фітосанітарних заходів".

4. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту постанови не потребує додаткових матеріальних та інших витрат державного та/або місцевих бюджетів.

5. Позиція заінтересованих органів

Проект постанови потребує погодження з Міністерством аграрної політики та продовольства України, Міністерством фінансів України, Міністерством охорони здоров’я України, Державною регуляторною службою України, Міністерством економічного розвитку і торгівлі України, Міністерством юстиції України.
6. Регіональний аспект
Проект постанови не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

61. Запобігання дискримінації

Проект постанови не містить ознак дискримінації.

7. Запобігання корупції
У проекті постанови відсутні правила та процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

8. Громадське обговорення

Для громадського обговорення проект постанови розміщено на офіційному веб-сайті Міністерства аграрної політики та продовольства України (www.minagro.gov.ua) та Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів (www.consumer.gov.ua).

9. Позиція соціальних партнерів
Проект постанови не стосується соціально-трудової сфери та не потребує відображення позиції уповноважених представників всеукраїнських профспілок, їх об’єднань та всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців.

10. Оцінка регуляторного впливу

Проект постанови не містить ознак регуляторного характеру та не належить до регуляторних актів.
101. Вплив реалізації акта на ринок праці

Вплив реалізації проекту постанови на ринок праці відсутній.

11. Прогноз результатів

Прийняття постанови дозволить:

виконати пункт 15 розпорядження Кабінету Міністрів України
від 25 червня 2012 року № 415-р "Про затвердження плану заходів щодо проведення інституційної реформи у сфері здійснення санітарних та фітосанітарних заходів";
встановити порядок збору, звітності, аналізу та розповсюдження, зокрема через Інтернет, інформації про результати здійснення державного контролю та нагляду за безпечністю харчових продуктів і кормів.
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