ОБҐРУНТУВАННЯ  ПРОЕКТУ ЗМІН
 ДО СЕКТОРАЛЬНОГО ПЛАНУ 
Внесення змін до секторального плану зумовлено прийняттям постанови Кабінету Міністрів України від 28.12.2016 № 1069 «Про затвердження переліку видів продукції, щодо яких органи державного ринкового нагляду здійснюють державний ринковий нагляд», яка була опублікована у червні 2017 року.

Цією постановою було суттєво змінено сферу відповідальності Держпродспоживслужби, як органу державного ринкового нагляду.
Під час розроблення проекту змін до секторального плану враховано належність видів продукції до підвищеного ступеню ризику; інформацію, одержану за допомогою міжнародних, регіональних та іноземних систем повідомлення про продукцію, що становить серйозний ризик; результати роботи територіальних управлінь у справах захисту прав споживачів за перше півріччя 2017 року.
Протягом І півріччя 2017 року територіальними органами Держпродспоживслужби проведено 501 перевірку характеристик продукції, з яких планових перевірок – 388, позапланових – 113. 

Порушення виявлено у 295 випадках, що становить 58,9% від загальної кількості перевірок.

За результатами перевірок характеристик продукції вжито 539 обмежувальних (корегувальних) заходів щодо продукції, яка не відповідає встановленим вимогам.

Територіальними органами Держпродспоживслужби проведено 155 перевірок характеристик продукції на відповідність вимог Технічного регламенту безпечності іграшок, з яких у 112 випадках встановлено порушення, що становить 72,3% від загальної кількості проведених перевірок.

Здійснено 135 перевірок продукції мийних засобів, з яких у 80 випадках встановлено порушення, що становить 59,3% від загальної кількості перевірок.

У суб’єктів господарювання, які займаються розповсюдженням великої та дрібної побутової техніки, територіальними органами Держпродспоживслужби було проведено 95 перевірок характеристик продукції, з яких порушення встановлено у 69 випадків, що становить 72,6% від загальної кількості проведених перевірок. 

На відповідність вимог Технічного регламенту енергетичного маркування електричних ламп та світильників і Технічного регламенту низьковольтного електричного обладнання проведено 35 перевірок характеристик продукції. Порушення встановлено у 17 випадках, що становить 48,6% від загальної кількості проведених перевірок.

Проведено 22 перевірки щодо відповідності продукції вимогам Технічного регламенту радіообладнання і телекомунікаційного кінцевого (термального) обладнання. Порушення встановлено у 17 випадках, що становить 77,3% від загальної кількості проведених перевірок.

За результатами аналізу відомостей системи оперативного сповіщення про небезпечну продукцію Європейського Союзу «RAPEX» (далі – RAPEX ) за 2016 рік встановлено, що серед найбільш поширених видів продукції, яка становить загрозу суспільним інтересам, є: іграшки – понад 364 випадки; автомобілі – більше 300 випадків; одяг та взуття дитяче – 156; електричні прилади та обладнання – 158; освітлювальна техніка – 34; одяг для дорослих – 33; хімічна продукція – 47; косметичні вироби – 71; меблі – 19.

За повідомленням RAPEX протягом останніх років мали місце випадки зі смертельними наслідками під час експлуатації електричного обладнання.

