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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту наказу Міністерства аграрної політики та продовольства України «Про внесення змін до Інструкції з профілактики та боротьби з африканською чумою свиней»
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Проект наказу «Про внесення змін до Інструкції з профілактики та боротьби з африканською чумою свиней» (далі – проект наказу) розроблено відповідно до статей 6, 7 Закону України «Про ветеринарну медицину».
На сьогоднішній день епізоотична ситуація щодо африканської чуми свиней (далі - АЧС) на території України, в країнах, які безпосередньо межують з Україною, або мають тісні економічні зв’язки, залишається напруженою, постійно загрожуючи українським виробникам свинини.

З початку 2017 року в 21 області нашої держави виявлено 105 випадків захворювання на АЧС, а саме: Полтавська область - 19 випадків, Закарпатська - 11, Харківська - 9, Херсонська - 6, Вінницька - 6, Київська - 6, Миколаївська - 5, Черкаська - 5, Одеська - 5, Рівненська - 5, Луганська - 4, Кіровоградська - 4, Донецька - 4, Запорізька - 4, Дніпропетровська - 4, Івано-Франківська - 2, Чернігівська - 2, Тернопільська - 1, Чернівецька - 1, Хмельницька - 1, Волинській - 1.
Необхідністю прийняття проекту наказу є забезпечення виконання заходів щодо недопущення поширення захворювання на АЧС у випадку проведення заходів з ліквідації хвороби у зоні захисту.

2. Мета і шляхи її досягнення

Метою розробки проекту наказу є виконання в повному обсязі заходів з локалізації та недопущення поширення вірусу АЧС, зокрема заходів у зоні захисту щодо проведення лабораторних досліджень клінічно здорових свиней із вказаної зони з метою подальшого забою тварин та використання туш. З метою уникнення завезення на забійні підприємства інфікованих тварин із зони захисту, проектом наказу передбачається попереднє проведення лабораторних досліджень на АЧС.
Крім того проектом наказу, відповідно до міжнародних вимог, передбачається запровадження компартменталізації, що дозволить, у випадку отримання/підтвердження оператором ринку відповідного статусу компартменту щодо АЧС, зберегти поголів’я тварин від знищення при виникненні випадків АЧС у безпосередній близькості з компартментом.
3. Правові аспекти

У даній сфері правового регулювання діють:

Закон України «Про ветеринарну медицину»;
Закон України «Про мисливське господарство та полювання»;

Закон України «Про побічні продукти тваринного походження, не призначені для споживання людиною»;
наказ Міністерства аграрної політики та продовольства України             від 07 березня 2017 року № 111 «Про затвердження Інструкції щодо профілактики та боротьби з африканською чумою свиней», зареєстрований в Міністерстві юстиції 29 березня 2017 року за № 432/30300.

4. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація наказу не потребує додаткових матеріальних та інших витрат з державного бюджету.

5. Позиція заінтересованих органів

Проект наказу потребує погодження з Міністерством охорони здоров’я України, Міністерством екології та природних ресурсів України, Державною регуляторною службою України.
6. Регіональний аспект
Проект наказу не стосується розвитку адміністративно-територіальних одиниць.
61. Запобігання дискримінації
У проекті наказу відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.

7. Запобігання корупції

У проекті наказу відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

8. Громадське обговорення

Здійснюється шляхом оприлюднення та розміщення проекту акта на офіційному веб-сайті Міністерства аграрної політики та продовольства України (www.minagro.gov.ua) та Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів (www.consumer.gov.ua) відповідно до Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності» для отримання пропозицій та зауважень від суб’єктів господарювання та громадян.
9. Позиція соціальних партнерів

Проект наказу не стосується соціально-трудової сфери.
10. Оцінка регуляторного впливу
Проект наказу є регуляторним актом та відповідає принципам державної регуляторної політики.
101. Вплив реалізації акта на ринок праці

Проект наказу не має впливу на ринок праці.

11. Прогноз результатів

Прийняття наказу забезпечить виконання в повному обсязі заходів з локалізації та недопущення поширення вірусу АЧС, зокрема заходів у зоні захисту щодо проведення лабораторних досліджень клінічно здорових свиней із вказаної зони з метою подальшого забою тварин та використання туш, а також дозволить, у випадку отримання/підтвердження оператором ринку відповідного статусу компартменту щодо АЧС, зберегти поголів’я тварин від знищення при виникненні випадків АЧС у безпосередній близькості з компартментом.
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