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З метою отримання зауважень та пропозицій до проекту наказу Міністерства аграрної політики та продовольства України «Про затвердження уніфікованих форм актів, що складаються за результатами проведення планових (позапланових) заходів державного нагляду (контролю) у сфері насінництва та розсадництва та охорони прав на сорти рослин» (далі – проект наказу) Міністерство аграрної політики та продовольства України оголошує про його публікацію на своєму офіційному веб-сайті.
Проект наказу розроблено відповідно до статті 7 Закону України «Про охорону прав на сорти рослин», статті 8 Закону України «Про насіння і садивний матеріал», а також частини другої статті 5 Закону України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності».
Проект наказу Міністерства аграрної політики та продовольства України розміщено на офіційному веб–сайті Міністерства аграрної політики та продовольства України (www.minagro.gov.ua) та Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів (http://www.consumer.gov.ua).
Зауваження та пропозиції стосовно проекту наказу письмовій та електронній формі просимо надавати протягом місяця з дня опублікування цього оголошення за такими адресами:
Міністерство аграрної політики та продовольства України                              вул. Хрещатик, 24, м. Київ, 01001, е-mail: info@minagro.gov.ua;
Державна служба України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів
вул. Б. Грінченка, 1, м. Київ, 01001, е-mail: gmo@dpss.gov.ua;
Державна регуляторна служба України,
вул. Арсенальна, 9/11, м. Київ, 01011, е-mail: inform@dkrp.gov.ua.
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