Повідомлення про оприлюднення
проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської діяльності щодо сільськогосподарських рослин під час створення, дослідження та практичного використання ГМО у відкритих системах на підприємствах, в установах та організаціях агропромислового комплексу та визначається періодичність здійснення планових заходів державного нагляду (контролю) Державною службою з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів»
 
З метою отримання зауважень та пропозицій до проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської діяльності щодо сільськогосподарських рослин під час створення, дослідження та практичного використання ГМО у відкритих системах на підприємствах, в установах та організаціях агропромислового комплексу та визначається періодичність здійснення планових заходів державного нагляду (контролю) Державною службою з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів»      (далі – проект постанови) Держпродспоживслужба робить оголошення про його публікацію.
Проект постанови розроблено відповідно до статей 11-2, 13 Закону України «Про державну систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів», а також частини другої статті 5 Закону України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності».
Проект постанови Кабінету Міністрів України розміщено на офіційному веб–сайті Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів (http://www.consumer.gov.ua).
[bookmark: _GoBack]Зауваження та пропозиції стосовно проекту постанови у письмовій та електронній формі просимо надавати протягом місяця з дня опублікування цього оголошення за такими адресами:
Державна служба України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів
вул. Б. Грінченка, 1, м. Київ, 01001, е-mail: gmo@dpss.gov.ua;
Державна регуляторна служба України,
вул. Арсенальна, 9/11, м. Київ, 01011, е-mail: inform@dkrp.gov.ua.
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