Повідомлення про оприлюднення                                                                        до Антикорупційної програми Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів на 2018 рік
 З метою отримання зауважень та пропозицій до Антикорупційної програми Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів на 2018 рік робить оголошення про його публікацію.
 Головною метою антикорупційної програми є створення ефективної системи запобігання корупції в центральному апараті Депржпродспоживслужби, її територіальних органів та державних установ, які входять до сфери управління Держпродспоживслужби.      
З метою своєчасного виявлення та попередження корупційних ризиків у діяльності Держпродспоживслужби комісією з оцінки корупційних ризиків визначено заходи щодо усунення виявлених корупційних ризиків.
Антикорупційну програму розміщено та оприлюднено на офіційному веб–сайті Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів (www.consumer.gov.ua, розділи «Діяльність», «Обговорення проектів документів»). 
[bookmark: _GoBack]Зауваження та пропозиції стосовно Антикорупційної програми у письмовій та електронній формі просимо надавати протягом 15 днів з дня опублікування цього оголошення за адресою: 01001, м. Київ, вулиця Бориса Грінченка, 1, Державна служба України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів, тел.: (044) 279-72-06,                                     e-mail: antikor@dpss.gov.ua.
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