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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту наказу Міністерства аграрної політики та продовольства України "Про затвердження Порядку відбору зразків та їх перевезення (пересилання) до уповноважених лабораторій для цілей державного контролю та Форми акта відбору зразків"

Мета: проект наказу Міністерства аграрної політики та продовольства України "Про затвердження Порядку відбору зразків та їх перевезення (пересилання) до уповноважених лабораторій для цілей державного контролю та Форми акта відбору зразків" (далі – проект наказу) приймається з метою врегулювання відбору зразків харчових продуктів, кормів, кормових добавок, сіна, соломи, побічних продуктів тваринного походження або 
будь-яких речовин (у тому числі з довкілля), які пов’язані з виробництвом та/або обігом харчових продуктів, кормів, кормових добавок, здоров’ям та благополуччям тварин, а також встановлення прозорих процедур державного контролю.
1. Підстава розроблення проекту наказу
Пункти 1 та 7 частини першої статті 6 та статті 21 Закону України
"Про державний контроль за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров’я та благополуччя тварин".
2. Обґрунтування необхідності прийняття проекту наказу
Проект наказу підготовлено на виконання пунктів 1 та 7 частини першої статті 6 та статті 21 Закону України "Про державний контроль за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров’я та благополуччя тварин".
3. Суть проекту наказу
Проект наказу видається для затвердження Порядку відбору зразків та їх перевезення (пересилання) до уповноважених лабораторій для цілей державного контролю та Форми акта відбору зразків; удосконалення організації державного контролю за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров’я та благополуччя тварин.
4. Правові аспекти
У даній сфері правового регулювання діють:

Закон України "Про державний контроль за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров’я та благополуччя тварин";

Закон України "Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів";

Закон України "Про ветеринарну медицину".

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту наказу не потребує додаткових витрат з Державного бюджету України.

6. Прогнози впливу

Проект наказу є регуляторним актом.

7. Позиція заінтересованих сторін 

Реалізація проекту наказу не матиме впливу на ключові інтереси заінтересованих сторін, впливу на інтереси окремих верств (груп) населення, об’єднаних спільними інтересами.

8. Громадське обговорення
З метою громадського обговорення проект наказу оприлюднений на офіційному веб-сайті Міністерства аграрної політики та продовольства України (www.minagro.gov.ua, розділ Регуляторна політика) та Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів (www.consumer.gov.ua, розділ Обговорення документів).

9. Позиція заінтересованих органів

Проект наказу потребує погодження з Державною регуляторною службою України, Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів.
10. Правова експертиза

Проект наказу підлягає державній реєстрації в Міністерстві юстиції України.
11. Запобігання дискримінації.

У проекті наказу відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.

12. Запобігання корупції

У проекті наказу відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

13. Прогноз результатів

Прийняття проекту наказу дозволить:

визначити механізм та процедури здійснення відбору зразків харчових продуктів, кормів, сіна, соломи, побічних продуктів тваринного походження або будь-яких речовин (у тому числі з довкілля), які пов’язані з виробництвом та/або обігом харчових продуктів або кормів, здоров’ям та благополуччям тварин;
забезпечити відповідні умови зберігання та транспортування зразків;
встановити прозорі та законодавчо обґрунтовані для державних інспекторів та операторів ринку вимоги до проведення відбору зразків.
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