[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку проведення перевірки сертифікатів та підтверджень при імпорті та /або експорті насіння і садивного матеріалу державним фітосанітарним інспектором»
(далі – проект постанови)

Мета: встановлення Порядку проведення перевірки сертифікатів та підтверджень при імпорті та /або експорті насіння і садивного матеріалу державним фітосанітарним інспектором.

1. Підстава розроблення проекту постанови
Абзац четвертий пункту 20 розділу ІІ, абзац другий підпункт 10        пункту 32 розділу ІІ Закону України від 6 вересня 2018 р. № 2530-VII «Про внесення змін до Митного кодексу України та деяких інших законів України щодо запровадження механізму «єдиного вікна» та оптимізації здійснення контрольних процедур при переміщенні товарів через митний кордон України».

2. Обґрунтування необхідності прийняття проекту постанови
Верховною Радою України прийнято Закон України                                                     від 6 вересня 2018 р. № 2530-VII «Про внесення змін до Митного кодексу України та деяких інших законів України щодо запровадження механізму «єдиного вікна» та оптимізації здійснення контрольних процедур при переміщенні товарів через митний кордон України». Проте функціонування «єдиного вікна» та розвиток цього механізму практично унеможливлюється відсутністю необхідних законодавчих змін. 
Розробка та прийняття проекту постанови обумовлено потребою покращення умов ведення зовнішньоекономічної діяльності в Україні, зменшення часу, необхідного для здійснення експортно-імпортних операцій та, відповідно, поліпшення інвестиційної привабливості України шляхом законодавчого врегулювання взаємодії між органами доходів і зборів, іншими державними органами та учасниками транскордонної торгівлі з використанням механізму «єдиного вікна». 
Таким чином, прийняття постанови необхідне для забезпечення об’єктивності, прозорості та неупередженості здійснення заходів державного нагляду (контролю) за дотриманням законодавства у сфері насінництва і розсадництва.

3. Суть проекту постанови
Проектом постанови визначаються правові відносини для створення сприятливих умов при здійсненні перевірки сертифікатів країни експортера, що засвідчує якість насіння та/або садивного матеріалу, сертифікату ОЕСР і сертифікату ISTA для насіння та садивного матеріалу за умови належності його до сорту, занесеного до Реєстру сортів рослин України та/або Переліку сортів рослин ОЕСР, тих сільськогосподарських рослин, до схем сортової сертифікації, яких приєдналася Україна, або підтвердження на ввезення насіння і садивного матеріалу для селекційних, дослідних робіт та експонування, підтвердження (повідомлення) на ввезення дослідних зразків сортів рослин для проведення експертизи заявки, що проводиться державним фітосанітарним інспектором перед здійсненням фітосанітарного контролю насіння та садивного матеріалу при його імпорті та/або експорті, також приведення існуючих на сьогодні процедур контролю товарів, що переміщуються через митний кордон України та законодавчих підстав для їх здійснення у відповідність з Угодою СОТ «Про застосування санітарних та фітосанітарних заходів», яка є невід’ємною частиною Угоди про заснування Світової організації торгівлі і обов’язкова для всіх членів СОТ, у тому числі і для України. 

4. Правові аспекти
У даній сфері правового регулювання діють наступні законодавчі акти:
Митний кодекс України;
закони України «Про насіння та садивний матеріал», «Про охорону прав на сорти рослин», «Про карантин рослин»;

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Прийняття та реалізація постанови не потребуватиме додаткових видатків з Державного бюджету України та місцевих бюджетів.

6. Прогноз впливу
Проект постанови є регуляторним актом.
Проект постанови не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць України.
Реалізація проекту постанови не вплине на ринок праці, громадське здоров’я, екологію та навколишнє середовище та інші сфери суспільних відносин.



7. Позиція заінтересованих сторін
Реалізація проекту постанови не матиме впливу на ключові інтереси окремих верств (груп) населення, об’єднаних спільними інтересами, суб’єктів господарювання тощо.
Проект постанови не стосується соціально-трудової сфери, питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку.
Проект постанови не надсилається на розгляд Наукового комітету Національної ради України з питань розвитку науки і технології, оскільки він не стосується сфери наукової та науково технічної діяльності.

8. Громадське обговорення
Проект постанови оприлюднено на офіційних веб-сайтах Міністерства аграрної політики та продовольства України (www.minagro.gov.ua) та Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів (www.consumer.gov.ua) відповідно до частини третьої статті 15 Закону України «Про доступ до публічної інформації». 

9. Позиція заінтересованих органів
Проект постанови потребує погодження з Міністерством фінансів України, Міністерством економічного розвитку і торгівлі України, Державною регуляторною службою України. 

10. Правова експертиза
Проект постанови потребує проведення правової експертизи Міністерства юстиції України.

11. Запобігання дискримінації.
Проекті постанови не впливає на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків та у ньому відсутні ознаки дискримінації.

12. Запобігання корупції
У проекті постанови відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.
Проект постанови не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи.


13. Прогноз результатів
Прийняття постанови забезпечить приведення у відповідність до  законодавства України механізму здійснення перевірки сертифікатів країни експортера, що засвідчує якість насіння та/або садивного матеріалу, сертифікату ОЕСР і сертифікату ISTA для насіння та садивного матеріалу за умови належності його до сорту, занесеного до Реєстру сортів рослин /України та/або Переліку сортів рослин ОЕСР, тих сільськогосподарських рослин, до схем сортової сертифікації яких приєдналася Україна, підтвердження на ввезення та/або вивезення насіння і садивного матеріалу для селекційних, дослідних робіт та експонування, підтвердження (повідомлення) на ввезення дослідних зразків сортів рослин для проведення експертизи заявки, що проводиться державним фітосанітарним інспектором перед здійсненням фітосанітарного контролю насіння та садивного матеріалу при його імпорті та/або експорті та законодавчого врегулювання взаємодії між органами доходів і зборів, іншими державними органами та учасниками транскордонної торгівлі з використанням механізму «єдиного вікна». 


Голова Державної служби України 
з питань безпечності харчових
продуктів та захисту споживачів                                        Володимир ЛАПА












