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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту наказу «Про затвердження форм 
міжнародних сертифікатів» (далі-проєкт наказу)

Мета: Метою прийняття проєкту наказу є забезпечення здійснення документальної перевірки на державному кордоні України вантажу, що ввозиться (пересилається) на митну територію України, яка полягає у здійсненні перевірки міжнародного сертифіката, який містить інформацію щодо відповідності вантажу законодавству про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження.

1. Підстава розроблення проєкту акта
Відповідно до частини шостої статті 55 Закону України «Про державний контроль за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров’я та благополуччя тварин» форми міжнародних сертифікатів затверджуються центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері безпечності та окремих показників якості харчових продуктів та у сфері ветеринарної медицини, або узгоджуються компетентним органом України з відповідним органом країни-експортера (країни походження).

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта 
Вантаж із продуктами приймається до перевірки державним ветеринарним інспектором, якщо оператор ринку або особа, відповідальна за вантаж, надіслала щонайменше за один робочий день на відповідний призначений прикордонний інспекційний пост повідомлення в електронному або письмовому вигляді про його надходження, що містить усю необхідну інформацію (опис продуктів у вантажі, копії міжнародного сертифіката та інших документів, які вимагаються згідно із законом, орієнтовний час прибуття вантажу на призначений прикордонний інспекційний пост), або відповідну заповнену частину загального ветеринарного документа на ввезення. 
Міжнародні сертифікати (сертифікат здоров’я, міжнародний ветеринарний сертифікат або інший документ) видаються компетентним органом країни походження або країни-експортера і засвідчує здоров’я тварини та/або безпечність харчового продукту, корму, сіна, соломи або побічного продукту тваринного походження.
Перевірка відповідності, як форма державного контролю на державному кордоні України, полягає у візуальному огляді та проводиться з метою перевірки, чи міжнародний сертифікат (сертифікати) та/або документи, які супроводжують вантаж, відповідають маркуванню та вмісту вантажу, що ввозиться (пересилається) на митну територію України.
Видання наказу дозволить забезпечити здійснення перевірки відповідності та документальної перевірки на державному кордоні України вантажів, що ввозиться (пересилається) на митну територію України.


3. Суть проєкту акта
Проєктом наказу передбачається затвердити форми міжнародних сертифікатів, які регулюють питання ввезення (пересилання) на територію нашої держави продуктів, перелік яких затверджено наказом Міністерства аграрної політики та продовольства України від 26.03.2018  № 159 «Про затвердження Переліку продуктів, які підлягають державному контролю на призначених прикордонних інспекційних постах», зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 18 квітня 2018 р. за № 463/31915.

4. Правові аспекти
У цій сфері правового регулювання діють:
Конституція України;
Закон України «Про державний контроль за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров’я та благополуччя тварин»;
наказ Міністерства аграрної політики та продовольства України від 26.03.2018  № 159 «Про затвердження Переліку продуктів, які підлягають державному контролю на призначених прикордонних інспекційних постах», зареєстрований в Міністерстві юстиції України 18 квітня 2018 р. за № 463/31915.

4¹. Відповідність засадам реалізації органами виконавчої влади принципів державної політики цифрового розвитку
У проєкті наказу відсутні положення, що не узгоджуються із засадами реалізації органами виконавчої влади принципів державної політики цифрового розвитку або перешкоджають цифровому розвитку.

5. Фінансово-економічне обґрунтування 
Реалізація наказу не потребує додаткових фінансових витрат з Державного бюджету України та місцевих бюджетів.

6. Прогноз впливу
Проєкт наказу є регуляторним актом та відповідає принципам державної регуляторної політики. 
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61. Стратегічна екологічна оцінка
Проєктом наказу не затверджується документ державного планування, підготовлений з урахуванням особливостей, передбачених Законом України «Про стратегічну екологічну оцінку».

7. Позиція заінтересованих сторін 
Реалізація наказу не матиме впливу на ключові інтереси заінтересованих сторін та не потребує погодження уповноваженими представниками всеукраїнських профспілок, їхніми об’єднаннями і всеукраїнськими об’єднаннями організації роботодавців.

8. Громадське обговорення
Проєкт наказу розміщено на офіційному веб-сайті Міністерства аграрної політики та продовольства України для отримання зауважень та пропозицій.

9. Позиція заінтересованих органів
Проєкт наказу потребує погодження Міністерством фінансів України, Міністерством економічного розвитку і торгівлі України, Міністерством охорони здоров’я України та Державною регуляторною службою України. 

10. Правова експертиза
Проєкт наказу потребує проведення правової експертизи Міністерством юстиції України.

11. Запобігання дискримінації
У проєкті наказу відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилась.

111. Відповідність принципу забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків
У проєкті наказу відсутні положення, які порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.

12. Запобігання корупції
У проєкті наказу відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією. Громадська антикорупційна експертиза не проводилась.

13. Прогноз результатів
Видання та реалізація наказу забезпечить здійснення контролю за відповідністю вантажів, які ввозяться (пересилаються) на митну територію України, законодавству про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження.


В. о. Міністра
аграрної політики та 
продовольства України                                                     Ольга ТРОФІМЦЕВА
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