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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України “Деякі питання реалізації Закону України “Про карантин рослин”
(далі –  проект акта)

Мета: приведення нормативно-правових актів у сфері карантину рослин у відповідність із Законом України “Про карантин рослин” 
1. Підстава розроблення проекту акта

Проект акта розроблено відповідно до Плану організації підготовки проектів актів, необхідних для забезпечення реалізації Закону України                     від 10 липня 2018 року № 2501-VIII “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо врегулювання проведення деяких фітосанітарних процедур”, схваленого на засіданні Кабінету Міністрів України 22 серпня 2018 року (протокол № 31) та пункту 25 розділу ІІ Закону України від 6 вересня 2018 року № 2530-VIII “Про внесення змін до Митного кодексу України та деяких інших законів України щодо запровадження механізму “єдиного вікна” та оптимізації здійснення контрольних процедур при переміщенні товарів через митний кордон України”.

2. Обґрунтування необхідності прийняття проекту акта
Забезпечення механізму реалізації положень Закону України                      “Про карантин рослин”, створення умов, необхідних для виконання завдань Держпродспоживслужбою у сфері карантину рослин.
3. Суть проекту акта
Проектом акта передбачається затвердити:

порядок проведення інспектування, огляду, фітосанітарної експертизи (аналізів), повторної (арбітражної) фітосанітарної експертизи (аналізів), нагляду, обстеження, моніторингу, знезараження об’єктів регулювання, оформлення сертифікатів, передбачених Законом України “Про карантин рослин”, контролю за проведенням огляду в частині відбору зразків та вибіркового контролю за проведенням фітосанітарної експертизи (аналізів);

порядок ведення Реєстру уповноважених фітосанітарних лабораторій;

порядок ведення Реєстру виданих фітосанітарних сертифікатів;

перелік об’єктів регулювання для цілей контролю за переміщенням територією України;

перелік об’єктів регулювання для цілей імпорту, експорту та реекспорту;

перелік об’єктів регулювання будь-якого походження, що підлягають державному контролю на основі ризик-орієнтованого підходу, та критерії вибірковості контролю;

вимоги до сейф пакетів та документів, передбачених у порядках, затверджених цією Постановою;

визначення термінів.

Також проектом акта передбачається внести зміни у додаток 1 до постанови Кабінету Міністрів  України від 28 грудня 2011 р. № 1348 та визнати такими, що втратили чинність, постанови Кабінету Міністрів України                     від 12 травня 2007 року № 705 “Про деякі питання реалізації Закону України” Про карантин рослин”, від 1 березня 2010 р. № 236 “Про внесення змін до постанови  Кабінету Міністрів України від 12 травня 2007 р. № 705”,                         від 16 листопада 2016 р. № 829 “Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 12 травня  2007 р. № 705 та визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України” та інших.

4. Правові аспекти

У даній сфері правового регулювання діють такі нормативно-правові акти:

Закон України “Про карантин рослин”;

постанова Кабінету Міністрів України від 12 травня 2007 р. № 705 “Про деякі питання реалізації Закону України “Про карантин рослин”;
постанова Кабінету Міністрів України від 28 грудня 2011 р. № 1348 “Деякі питання надання послуг Державною службою з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів, органами та установами, що належать до сфери її управління”.
4-1. Відповідність засадам реалізації органами виконавчої влади принципів державної політики цифрового розвитку 

Проект акта стосується інформатизації, електронного урядування, формування та використання національних електронних інформаційних ресурсів.
5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація положень проекту акта не потребує виділення додаткових коштів з Державного бюджету України та місцевих бюджетів.
6. Прогноз впливу

Проект акта розроблений відповідно до принципів державної регуляторної політики. Досягнення встановлених цілей забезпечується шляхом прийняття регуляторного акта. Ефективність досягнення встановлених цілей досягається шляхом приведення відповідно до Закону України “Про карантин рослин”.

Проект акта надасть можливість суб’єктам господарювання, які відповідають вимогам зазначеного Закону України “Про карантин рослин” здійснювати відбір зразків для фітосанітарної експертизи та фітосанітарну експертизу (аналізи) при експорті рослин і продуктів рослинного походження, під контролем Держпродспоживслужби та за умови вибору власника вантажу.

Крім цього, проект акта визначить перелік об’єктів регулювання будь-якого походження, що підлягають державному контролю на основі ризик-орієнтованого підходу, та критерії вибірковості контролю при ввезенні на митну територію України, що лібералізує фітосанітарні заходи при імпорті рослин та продуктів рослинного походження.
Проектом акта передбачено врегулювання питання щодо надання можливості вивезення незаражених карантинними організмами рослин та продуктів рослинного походження із карантинних (заражених регульованими шкідливими організмами) зон на підставі проведених фітосанітарних процедур та у супроводі карантинного сертифіката, який видається не пізніше ніж протягом 8 робочих годин після отримання висновку фітосанітарної експертизи (аналізів).
Проект акта передбачає ведення реєстрів уповноважених фітосанітарних лабораторій та  виданих фітосанітарних сертифікатів із наданням доступу до відомостей, що містяться у реєстрах відповідно до Закону України “Про доступ до публічної інформації”. 
Проект акта не впливає на розвиток регіонів.
Проект акта не впливає на ринок праці.
Проект акта не впливає на громадське здоров`я.
Проект акта не впливає на екологію та навколишнє природне середовище. 
Проект акта не впливає на інші сфери суспільних відносин.
6-1. Стратегічна екологічна оцінка

Проект акта безпосередньо не стосується охорони довкілля, безпеки життєдіяльності населення та охорони здоров’я. Стратегічна екологічна оцінка не проводилась. Проектом акта не затверджується документ державного планування, підготовлений з урахуванням особливостей, передбачених Законом України “Про стратегічну екологічну оцінку”.

7. Позиція заінтересованих сторін

Реалізація положень проекту акта не матиме впливу на ключові інтереси окремих верств (груп) населення, об’єднаних спільними інтересами, суб’єктів господарювання тощо.

Проект акта не стосується соціально-трудової сфери, питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку.

Проект акта не надсилався на розгляд до Наукового комітету Національної ради України з питань розвитку науки і технології, оскільки він не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.

8. Громадське обговорення
Проект акта винесено на громадське обговорення відповідно до вимог Порядку проведення консультацій з громадськістю з питань формування та реалізації державної політики, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 3 листопада 2010 р. № 996, шляхом оприлюднення на офіційному веб–сайті Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів (www.consumer.gov.ua, підрозділ “Обговорення проектів документів” розділу “Регуляторна політика”). Пропонуємо розмістити проект акту на офіційному веб–сайті Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України. 
9. Позиція заінтересованих органів

Проект акта узгоджений без зауважень з Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України та потребує погодження з Міністерством фінансів України, Державною регуляторною службою України. 
10. Правова експертиза
Проект акта підлягає проведенню правової експертизи Міністерством юстиції України.
11. Запобігання дискримінації

Проект акта не впливає на забезпечення рівних прав та можливості жінок і чоловіків та у ньому відсутні ознаки дискримінації.

Проект акта не потребує проведення громадської антидискримінаційної експертизи.

111. Відповідність принципу забезпечення рівних прав та можливостей жінок та чоловіків

У проекті акта відсутні положення, що порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.
12. Запобігання корупції

У проекті акта відсутні правила і процедури, що можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень та порушень, пов’язаних з корупцією.
13. Прогноз результатів

Прийняття проекту акта забезпечить приведення нормативно-правових актів у сфері карантину рослин відповідно до Закону України “Про карантин рослин”.
	Голова Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів
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