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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 05 жовтня 2016 року № 691 (далі – проект постанови)

Мета: затвердження процедури ввезення на територію України та вивезення з України зразків насіння і садивного матеріалу сортів рослин для селекційних, дослідних робіт і експонування. Зазначеним проектом постанови буде відкореговано Порядок видачі або відмови у видачі, переоформлення, видачі дублікатів, анулювання підтвердження на ввезення в Україну та вивезення з України зразків насіння і садивного матеріалу, не внесеного до Державного реєстру сортів рослин, придатних для поширення в Україні, та/або до Переліку сортів рослин Організації економічного співробітництва та розвитку, для селекційних, дослідних робіт і експонування відповідно до змін законодавства.

1. Підстава розроблення проекту акта
Проект постанови розроблено на виконання статті 20 Закону           України «Про насіння і садивний матеріал».

	2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Зазначеним проектом постанови буде відкориговано Порядок видачі або відмови у видачі, переоформлення, видачі дублікатів, анулювання підтвердження на ввезення в Україну та вивезення з України зразків насіння і садивного матеріалу, не внесеного до Державного реєстру сортів рослин, придатних для поширення в Україні, та/або до Переліку сортів рослин Організації економічного співробітництва та розвитку, для селекційних, дослідних робіт і експонування відповідно до змін законодавства.
Прийняття проекту постанови дозволить: захистити державні інтереси в галузях насінництва та розсадництва, охорони прав на сорти рослин забезпечити продовольчу безпеку держави та не допустити поширення в Україні не зареєстрованих сортів рослин, забезпечити однозначність і прозорість у відносинах між суб’єктами господарювання та органом державного нагляду (контролю).

3. Суть проекту акта
	Проектом постанови пропонується привести у відповідність Порядок  видачі або відмови у видачі, переоформлення, видачі дублікатів, анулювання підтвердження на ввезення в Україну та вивезення з України зразків насіння і садивного матеріалу, не внесеного до Державного реєстру сортів рослин, придатних для поширення в Україні, та/або до Переліку сортів рослин Організації економічного співробітництва та розвитку, для селекційних, дослідних робіт і експонування. 

4. Правові аспекти
У цій сфері правового регулювання діють такі нормативно-правові акти:
Закон України від 06 вересня 2018 р. № 2530-VIII «Про внесення змін до Митного кодексу України та деяких інших законів України щодо запровадження механізму «єдиного вікна» та оптимізації здійснення контрольних процедур при переміщенні товарів через митний кордон України»
Закон України «Про насіння і садивний матеріал»; 
Закон України «Про охорону прав на сорти рослин»;
Закон України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності»;
Закон України «Про перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності».

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проекту постанови не потребує додаткових видатків з Державного бюджету України та місцевих бюджетів на її впровадження.

6. Прогноз впливу 
Реалізація проекту постанови матиме позитивний вплив на ринкове середовище, забезпечення прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави, а саме:
для суб’єктів господарювання – узгодження інтересів бізнесу та держави, чітке визначення вимог до ввезення в Україну насіння і садивного матеріалу сортів рослин;
для держави – захист державних інтересів в галузі насінництва та розсадництва, забезпечення продовольчої безпеки держави та недопущення поширення в Україні не зареєстрованих сортів рослин;
для споживачів – захист своїх прав та законних інтересів від порушень зі сторони суб’єктів господарювання.

6¹ Стратегічна екологічна оцінка
[bookmark: _GoBack]
Проект постанови безпосередньо не стосується охорони довкілля, безпеки життєдіяльності населення та охорони його здоров’я. Стратегічна екологічна оцінка не проводилась.

	7. Позиція заінтересованих сторін
	Реалізація проекту постанови матиме вплив на ключові інтереси суб’єктів господарювання та споживачів насіння та/або садивного матеріалу.
Прогноз впливу реалізації акта на ключові інтереси заінтересованих сторін додається.

8. Громадське обговорення
Проект постанови розміщено на офіційних веб-сайтах Міністерства аграрної політики та продовольства України та Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів (http://www.consumer.gov.ua, розділ «Обговорення проектів документів»).

9. Позиція заінтересованих органів
Проект постанови потребує погодження з Державною регуляторною службою України, Міністерством економічного розвитку і торгівлі України, Міністерством фінансів України. 

10. Правова експертиза
Проект постанови потребує проведення правової експертизи Міністерством юстиції України.

11. Запобігання дискримінації
У проекті постанови відсутні положення, що містять ознаки дискримінації.

11¹. Відповідність принципу забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків
У проекті постанови відсутні положення, які порушують принципи забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.

12. Запобігання корупції
У проекті постанови відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

13. Прогноз результатів
Прийняття проекту постанови дозволить: захистити державні інтереси в галузі насінництва та розсадництва, забезпечити продовольчу безпеку держави та не допустити поширення в Україні не зареєстрованих сортів рослин, забезпечити однозначність і прозорість у відносинах між суб’єктами господарювання та органом державного нагляду (контролю).


Голова Державної служби України
з питань безпечності харчових продуктів
та захисту споживачів				                       Володимир ЛАПА

