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Повідомлення про оприлюднення 
проекту наказу Міністерства аграрної політики та продовольства України «Про затвердження форм міжнародних сертифікатів» 
 З метою отримання зауважень та пропозицій до проекту наказу Міністерства аграрної політики та продовольства України "Про затвердження форм міжнародних сертифікатів" Державна служба України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів робить оголошення про його публікацію.
Метою прийняття проекту наказу є забезпечення здійснення документальної перевірки на державному кордоні України вантажу, що ввозиться (пересилається) на митну територію України, яка полягає у здійсненні перевірки міжнародного сертифіката, який містить інформацію щодо відповідності вантажу законодавству про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження.

Повний пакет документів до проекту наказу Міністерства аграрної політики та продовольства України "Про затвердження форм міжнародних сертифікатів" розміщено в мережі Інтернет на офіційному веб-сайті Держпродспоживслужби (www.consumer.gov.ua).
Зауваження та пропозиції стосовно проекту у письмовій та електронній формі просимо надавати протягом місяця з дня опублікування цього оголошення за адресою: 

03041, м. Київ, вул. Б.Грінченка, 1, Державна служба України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів, тел.: (044) 279-49-95, 279-48-87 e-mail: kordon@dpss.gov.ua.
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