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[bookmark: n1976]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
 до проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 05 жовтня 2016 р. № 691»
1. Резюме
Метою прийняття акта є:
приведення нормативно-правових актів у сфері насінництва та розсадництва у відповідність із Законом України “Про насіння і садивний матеріал”;
упорядкування проведення процедур  видачі  або відмови у видачі, переоформлення, анулювання підтвердження на ввезення в Україну та вивезення з України зразків насіння і садивного матеріалу, не внесеного до Реєстру сортів рослин України, та/або до Переліку сортів рослин ОЕСР, для селекційних, дослідних робіт і експонування; 
розширення кола суб'єктів господарювання, яким надано право отримувати підтвердження на ввезення в Україну та вивезення з України зразків насіння і садивного матеріалу, не внесеного до Реєстру сортів рослин, України, та/або до Переліку сортів рослин ОЕСР, для селекційних, дослідних робіт і експонування;
[bookmark: n1977][bookmark: n1978]збільшення обсягу для сортів рослин (родів і видів), рішення щодо придатності яких для поширення в Україні приймається за даними заявника, обсяг зразків насіння та садивного матеріалу, що ввозяться для селекційних, дослідних робіт і експонування протягом одного календарного року, не повинен перевищувати тридцятикратного обсягу посадкового матеріалу, що подається разом із заявкою на сорт рослин. 

2. Проблема, яка потребує розв’язання
[bookmark: n1979]Зазначеним проєктом акта буде відкориговано Порядок видачі або відмови у видачі, переоформлення, анулювання підтвердження на ввезення в Україну та вивезення з України зразків насіння і садивного матеріалу, не внесеного до Реєстру сортів рослин України, та/або до Переліку сортів рослин ОЕСР, для селекційних, дослідних робіт і експонування відповідно до змін законодавства.
Прийняття проєкту акта дозволить: захистити державні інтереси в галузях насінництва та розсадництва, охорони прав на сорти рослин, не допустити поширення в Україні не зареєстрованих сортів рослин, забезпечити однозначність і прозорість у відносинах між суб’єктами господарювання та органом державного нагляду (контролю).



3. Суть проєкту акта
[bookmark: n1981][bookmark: n1982]Проєктом акта пропонується привести у відповідність до статті 20 Закону України «Про насіння і садивний матеріал» Порядок  видачі або відмови у видачі, переоформлення, видачі дублікатів, анулювання підтвердження на ввезення в Україну та вивезення з України зразків насіння і садивного матеріалу, не внесеного до Державного реєстру сортів рослин, придатних для поширення в Україні, та/або до Переліку сортів рослин Організації економічного співробітництва та розвитку, для селекційних, дослідних робіт і експонування. 

4. Вплив на бюджет
[bookmark: n1983]Реалізація положень проєкту акта не потребує додаткового фінансування з державного чи місцевого бюджетів.
[bookmark: n1985]
5. Позиція заінтересованих сторін
[bookmark: n1986][bookmark: n1990]Реалізація положень проєкту акта не матиме впливу на ключові інтереси окремих верств (груп) населення, об’єднаних спільними інтересами, суб’єктів господарювання тощо.
Проєкт акта не стосується соціально-трудової сфери, питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку.
Проєкт акта не надсилався на розгляд до Наукового комітету Національної ради України з питань розвитку науки і технології, оскільки він не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності. 
З метою отримання зворотного зв’язку від зацікавлених осіб проєкт акта оприлюднено на офіційному веб-сайті Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів (www.consumer.gov.ua).

6. Прогноз впливу
[bookmark: n1991][bookmark: n1992]Реалізація проекту акта матиме позитивний вплив на ринкове середовище, забезпечення прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави, а саме:
для суб’єктів господарювання – узгодження інтересів бізнесу та держави, чітке визначення вимог до ввезення в Україну насіння і садивного матеріалу сортів рослин, не внесених до Реєстру сортів рослин України, та/або до Переліку сортів рослин ОЕСР;
для держави – захист державних інтересів в галузі насінництва та розсадництва, забезпечення продовольчої безпеки держави та недопущення поширення в Україні не зареєстрованих сортів рослин;
для споживачів – захист своїх прав та законних інтересів від порушень зі сторони суб’єктів господарювання.

7. Позиція заінтересованих органів
[bookmark: n1993]Проєкт акта стосуються сфери компетенції Міністерства фінансів України, Міністерства розвитку  економіки, торгівлі та сільського господарства України,  Державної регуляторної служби України та  Міністерства юстиції України.
[bookmark: n1994]
8. Ризики та обмеження
[bookmark: n1995]Проєкт акта не суперечить Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод оскільки не стосується статей Конвенції, а також прав та свобод, гарантованих Конвенцією.
У проєкті акта відсутні положення, що порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, правила і процедури, що можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень та порушень, пов’язаних з корупцією, не створює підстав для дискримінації.
[bookmark: n1997]
9. Підстава розроблення проєкту акта
[bookmark: n1998]Проєкт акта розроблено на виконання  пункту 32 розділу ІI Закону України від 06 вересня 2018 р. № 2530-VІІІ «Про внесення змін до Митного кодексу України та деяких інших законів України щодо запровадження механізму "єдиного вікна" та оптимізації здійснення контрольних процедур при переміщенні товарів через митний кордон України», який набрав       чинності 04.10.2018, яким внесено зміни до Закону України «Про насіння і садивний матеріал» в частині внесення Держпродспоживслужбою до єдиного державного інформаційного веб-порталу “Єдине вікно для міжнародної торгівлі” у формі електронних документів, засвідчених електронним цифровим підписом, виданих нею підтверджень на ввезення в Україну та вивезення з України зразків насіння і садивного матеріалу, не внесеного до Реєстру сортів рослин України, та/або до Переліку сортів рослин ОЕСР, для селекційних, дослідних робіт і експонування.
Та на виконання постанови Кабінету Міністрів України                                                        від 30 січня 2019 року № 47 «Про затвердження Порядку внесення до Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громадських формувань відомостей про ліцензування виду господарської діяльності, документи дозвільного характеру» до Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громадських формувань повинні вноситись відомості про документи дозвільного характеру.
 

Т. в. о. Голови                                                                           Ольга ШЕВЧЕНКО
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