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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту наказу Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України "Про затвердження Методів відбору зразків для визначення максимально допустимих рівнів діоксинів, діоксиноподібних поліхлорованих біфінілів
та недіоксиноподібних поліхлорованих біфінілів у деяких харчових продуктах для цілей державного контролю"
(далі – проєкт наказу)

1. Резюме

Проєкт наказу підготовлено з метою встановлення процедур, за якими відбираються зразки для визначення максимально допустимих рівнів діоксинів, діоксиноподібних поліхлорованих біфінілів та недіоксиноподібних поліхлорованих біфінілів у деяких харчових продуктах для цілей державного контролю.

2. Проблема, яка потребує розв’язання
Необхідність видання наказу обумовлено виконанням частини четвертої статті 21 Закону України "Про державний контроль за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров’я та благополуччя тварин" та пункту 23 Всеохоплюючої стратегії імплементації Глави IV (Санітарні та фітосанітарні заходи ) Розділу IV "Торгівля і питання, пов’язані з торгівлею" Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 24 лютого 2016 року № 228.

Крім того, реалізація наказу забезпечить виконання зобов’язань України у сфері європейської інтеграції, зокрема, статті 64 Глави 4 "Санітарні та фітосанітарні заходи" Розділу IV "Торгівля і питання, пов’язані з торгівлею" Угоди про Асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони.
3. Суть проєкту акта
Суттю проєкту наказу є затвердження методів відбору зразків для визначення максимально допустимих рівнів діоксинів, діоксиноподібних поліхлорованих біфінілів та недіоксиноподібних поліхлорованих біфінілів у деяких харчових продуктах для цілей державного контролю з урахуванням вимог Регламенту Європейського Парламенту та Ради (ЄС) № 589/2014 
від 02 червня 2014 року, яким встановлюються методи відбору зразків та аналізу в рамках офіційного контролю рівнів діоксинів, діоксиноподібних PCBs та недіоксиноподібних PCBs у деяких харчових продуктах та яким cкасовується Регламент (ЄС) № 252/2012.
4. Вплив на бюджет
Видання наказу не потребує додаткових витрат із державного та місцевих бюджетів.

5. Позиція заінтересованих сторін
Проєкт наказу не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, та не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.
Проєкт наказу розміщено для громадського обговорення на офіційному 
веб-сайті Мінекономіки: www.me.gov.ua. та Держпродспоживслужби: dpss.gov.ua.
6. Прогноз впливу

Очікується позитивний вплив реалізації наказу на забезпечення прав та інтересів суб’єктів господарювання і громадян у сфері безпечності та якості харчових продуктів. Реалізація наказу не матиме впливу на окремі регіони. За предметом правового регулювання наказ не матиме впливу на ринок праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров’я; екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природніх ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, а зокрема забруднення утвореними відходами та  інші сфери суспільних відносин.
Прогноз впливу реалізації акта на 2 аркушах додається.
7. Позиція заінтересованих органів
Проєкт наказу потребує погодження з Міністерством охорони здоров’я України, Державною регуляторною службою України, Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів.
Наказ потребує державної реєстрації в Міністерстві юстиції України.
8. Ризики та обмеження
Проєкт наказу не містить норм, що порушують права та свободи, гарантовані Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, та не містить положень, що стосуються таких прав і свобод.

У проєкті наказу відсутні положення, які порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.
У проєкті наказу відсутні положення, що містять ознаки дискримінації чи які створюють підстави для дискримінації.

У проєкті наказу відсутні положення, які містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією.

Громадська антикорупційна та громадська антидискримінаційна експертизи не проводились.

9. Підстава розроблення проекту акта
Проєкт наказу розроблений відповідно до частини четвертої статті 21 Закону України "Про державний контроль за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров’я та благополуччя тварин" та пункт 23 Всеохоплюючої стратегії імплементації Глави IV (Санітарні та фітосанітарні заходи ) Розділу IV "Торгівля і питання, пов’язані з торгівлею" Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 24 лютого 2016 року № 228.
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