Довідка за 2019 рік
 по напрямку роботи «Підвищення професійної компетентності»

[bookmark: _GoBack]В Держпродспоживслужбі запроваджено обов’язковий професійний розвиток фахівців за програмами навчальних курсів відповідно до напрямків діяльності Держпродспоживслужби. Цей процес є безперервним, свідомим, цілеспрямованим процесом особистісного та професійного зростання, що базується на інтеграції знань, умінь і навичок. Підвищення рівня професійної компетентності та постійної самоосвіти працівників Держпродспоживслужби здійснюється в системі дистанційного навчання «Система автоматизації        HR-процесів та управління талантами MOCO» (далі – система MOCO). 
Протягом 2019 року, враховуючи потреби у професійному навчанні на основі оцінювання результатів службової діяльності, оновлення законодавства, введення в дію стандартних операційних процедур через систему дистанційного навчання отримали Сертифікати – 2 936 фахівців       (по 10 тематичним курсам)  Держпродспоживслужби, сфера діяльності яких пов’язана з безпечністю харчових продуктів та ветеринарною медициною, за категоріями визначеними в  системі MOCO, як «Безпечності харчових продуктів» та «Міжнародної діяльності, торгівлі та передекспортної підготовки». 
Сформовано базу даних викладачів-тренерів, що складається виключно з працівників апарату Держпродспоживслужби, територіальних органів, установ та підприємств, що належать до сфери управління Держпродспоживслужби, яка нараховує 177 осіб. Вищезгадані спеціалісти будуть залучатися до підготовки матеріалів та презентацій, проведення навчання, вебінарів, відповідно до навчальних потреб та навчального плану Держпродспоживслужби. 
Також, сформовано базу даних експертів вищих навчальних закладів та інших організацій, які можуть бути залучені до навчального процесу. Дана база нараховує – 13 експертів.
У 2019 році було створено 9 нових навчальних курсів. 
Також, для зареєстрованих слухачів у системі MOCO, постійно доступі Розділи «Довідкова інформація» та «Бібліотека», за посиланням http://learning.foodcontrol.gov.ua/md/local/moco_courses_catalog/.
Протягом року продовжувалося наповнення модуля «Організаційна структура», який на теперішній час нараховує – 17 375 осіб. 
Разом з цим, кількість працівників, які реєструвалися на навчальних курсах, створених для самореєстрації, склала – 1042 особи.
16 квітня 2019 року підписано тристоронній Меморандум про співпрацю між Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів, Білоцерківським національним аграрним університетом та Національною школою ветеринарної служби Французької Республіки. Також, підписано 5 Меморандумів про співпрацю з вищими навчальними закладами.

