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Голова Профспілки Держпродспоживслужби Костіна Наталія Михайлівна – завідувач Сектору дистанційного навчання.
Заступник Голови Профспілки Держпродспоживслужби з питань інформаційної та культурно-масової роботи Вторушина Маріанна Вікторівна – начальник Відділу взаємодії з громадськістю та ЗМІ.
Заступник Голови Профспілки Держпродспоживслужби з питань оздоровчої та спортивної роботи Чапалюк Андрій Васильович – начальник відділу господарського забезпечення Адміністративного управління.
Секретар Профспілки Держпродспоживслужби Кучер Вадим Андрійович – головний спеціаліст Сектору дистанційного навчання.
Бухгалтер Профспілки Держпродспоживслужби Ясько Неля Василівна – головний спеціаліст Сектору дистанційного навчання.

При Профспілці Держпродспоживслужби діє розширений профспілковий комітет та ревізійна комісія.

СКЛАД розширеного профспілкового комітету:
Перегінець Юрій Ярославович – заступник начальника управління – начальник відділу державного контролю управління державного контролю Департаменту безпечності харчових продуктів та ветеринарної медицини;
Калашніков Володимир Борисович – заступник начальника управління – начальник відділу захисту рослин управління фітосанітарної безпеки Департаменту фітосанітарної безпеки, контролю в сфері насінництва та розсадництва;
Орлова Оксана Миколаївна – головний спеціаліст відділу захисту рослин управління фітосанітарної безпеки Департаменту фітосанітарної безпеки, контролю в сфері насінництва та розсадництва;
Фенюк Олена Володимирівна – головний спеціаліст відділу організації санітарно-епідеміологічного нагляду та безпеки середовища життєдіяльності Управління державного нагляду за дотриманням санітарного законодавства;
Ярош Елла Валеріївна – заступник начальника управління – начальник відділу економічного планування та розвитку Управління економічної діяльності;

Стрихар Анатолій Євгенович – заступник начальника управління – начальник відділу контролю в насінництві та розсадництві управління контролю в сфері насінництва та розсадництва Департаменту фітосанітарної безпеки, контролю в сфері насінництва та розсадництва;
Гірфанова Неля Василівна – головний спеціаліст відділу безпечності кормів управління безпечності харчових продуктів та кормів Департаменту безпечності харчових продуктів та ветеринарної медицини;
Пишенко Євген Олександрович – головний спеціаліст відділу ліцензування та державного контролю за ветеринарними препаратами управління державного контролю Департаменту безпечності харчових продуктів та ветеринарної медицини;
Подгаєцький Анатолій Анатолійович – начальник Адміністративного управління;
Ісаєнко Яна Олександрівна – головний спеціаліст  відділу державного контролю управління державного контролю Департаменту безпечності харчових продуктів та ветеринарної медицини;
Шевченко Ольга Петрівна – начальник Управління міжнародного співробітництва.

СКЛАД ревізійної комісії

Голова ревізійної комісії – Лемак Михайло Степанович – начальник Управління економічної діяльності.

Члени ревізійної комісії: 
Фролова Наталія Валеріївна – головний спеціаліст Відділу взаємодії з громадськістю та ЗМІ;
Омельчук Світлана Анатоліївна – начальник відділу державної санітарно-епідеміологічної експертизи Управління державного нагляду за дотриманням санітарного законодавства.
