Повідомлення про оприлюднення 
проєкту постанови Кабінету Міністрів України 
 «Про внесення змін до Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з виробництва ветеринарних препаратів»

1. Розробник:
Державна служба України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів.

2. Стислий виклад змісту проекту:
[bookmark: _Hlk190183074]Проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з виробництва ветеринарних препаратів» (далі – проєкт постанови) розроблено з метою приведення Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з виробництва ветеринарних препаратів, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 03.10.2018 № 808 «Про затвердження Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з виробництва ветеринарних препаратів» у відповідність до норм Закону України «Про ліцензування видів господарської діяльності» з урахуванням змін, внесених Законом України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв’язку з прийняттям Закону України «Про адміністративну процедуру».

3. Спосіб оприлюднення проекту регуляторного акта:
Проєкт постанови та аналіз регуляторного впливу оприлюднено на вебпорталі Держпродспоживслужби (https://dpss.gov.ua) в розділі «Діяльність» в рубриці «Обговорення проектів документів».

4. Строк, протягом якого приймаються зауваження та пропозиції від фізичних та юридичних осіб, їх об’єднань:
Зауваження та пропозиції приймаються протягом місяця з дня оприлюднення проєкту постанови та відповідного аналізу регуляторного впливу.

5. Зауваження та пропозиції направляти на адресу:
Зауваження та пропозиції до проєкту постанови та аналізу регуляторного впливу в письмовій та електронній формі просимо надавати протягом місяця з дня опублікування цього оголошення за такими адресами: 
Державна служба України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів: вул. Б. Грінченка, 1, м. Київ, 01001,                                                       е-mail: licenzia@dpss.gov.ua.
Державна регуляторна служба України: вул. Арсенальна, 9/11, м. Київ, 01011, е-mail: inform@drs.gov.ua.


