ПОВІДОМЛЕННЯ
Державна служба України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів відповідно до пункту 12 постанови Кабінету Міністрів України від 14 грудня 2016 р. № 998 "Деякі питання обрання та призначення керівника державної наукової установи" провела перевірку відповідності претендентів на посаду директора Державного науково-дослідного інституту з лабораторної діагностики та ветеринарно-санітарної експертизи, які своєчасно подали документи для участі в конкурсі, вимогам до керівника державної наукової установи, встановленим частиною третьою статті 9 Закону України "Про наукову та науково-технічну діяльність", та повідомляє.

На розгляд зборів колективу наукових працівників Державного науково-дослідного інституту з лабораторної діагностики та ветеринарно-санітарної експертизи внесено наступні кандидатури претендентів на посаду директора:
ГАРКАВЕНКО Тетяна Олександрівна, перший заступник директора Державного науково-дослідного інституту з лабораторної діагностики та ветеринарно-санітарної експертизи з наукового забезпечення керівництва випробувальним центром;
МЕЖЕНСЬКИЙ Андрій Олександрович, заступник директора Державного науково-дослідного інституту з лабораторної діагностики та ветеринарно-санітарної експертизи з наукової роботи, міжнародних відносин та інформаційно-наукового забезпечення.
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