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За оперативним повідомленням Головного управління Держпродспоживслужби в Тернопільській області 29.10.2019 надійшло повідомлення про спалах на гостру кишкову інфекцію серед працівників ТОВ «Агроюніт-Захід» (свиноферма) у с. Рохманів, Шумського району Тернопільської області, внаслідок чого постраждало 5 осіб.
Усіх постраждалих госпіталізовано до інфекційного відділення з попереднім діагнозом: «Гастроентероколіт». 
Потужності зареєстровані в Державному реєстрі потужностей операторів ринку (реєстраційний номер потужності r-UA-19-17-42 від 19.08.2016). 
З метою встановлення причин та умов виникнення захворювань фахівцями Головного управління 30.10.2019 розпочато санітарно-епідеміологічне розслідування спалаху, обстеження гуртожитку, де мешкають працівники, та інспектування ТОВ «Агроюніт-Захід» з відбором проб для проведення відповідних лабораторних досліджень.
Попередні заходи нагляду (контролю) з питань дотримання ТОВ «Агроюніт-Захід» законодавства в сфері ветеринарної медицини проведено у період з 16.07.2019 по 25.07.2019 працівниками Шумського районного управління Головного управління, за результатами якого порушень не виявлено.
Санітарно-епідеміологічне розслідування та лабораторні дослідження тривають. 

