За повідомленням Головного управління Держпродспоживслужби в Миколаївській області станом на 06 січня 2017 року зареєстровано 6 випадків захворювання на гостру кишкову інфекцію серед учнів та вихованців приватної загальноосвітньої школи І-ІІІ ступеню «Гіпаніс - ЕОС» та приватного дошкільного навчального закладу «Дитячий садок Гранд - Гіпаніс» м. Миколаєва. 
Захворілих  дітей з попереднім діагнозом: «Гострий гастроентероколіт», «Харчова токсикоінфекція» було госпіталізовано до обласної дитячої інфекційної лікарні. При лабораторному обстеженні у одного школяра виявлено антиген ротавірусної інфекції.
Спеціалістами Головного управління Держпродспоживслужби в Миколаївській області 03.02.2017  у ході перевірки  школи  та дошкільного навчального закладу було виявлено ряд порушень санітарного законодавства. 
Враховуючи виявлені під час здійснення позапланового заходу державного нагляду (контролю) порушення санітарного законодавства, спеціалістами Держпродспоживслужби видано Приписи про усунення порушень. Відповідно до наказу директора школи  від 02.02.2017 року №14                  з 02.02.17 до 06.02.2017 у зазначених закладах тимчасово призупинено навчальний процес у школі.
З метою встановлення фактору передачі інфекції  відібрано 5 проб харчових продуктів, 79 змивів, 3 проби питної води для проведення відповідних лабораторних досліджень, обстежено 18 контактних осіб. Дослідження тривають.
Організовано проведення протиепідемічних заходів. Розслідування триває. 

Питання усунення порушень вимог санітарного законодавства у навчальних закладах перебуває на контролі Головного управління Держпродспоживслужби в Миколаївській області.
