За оперативним повідомленням Головного управління Держпродспоживслужби в Київській області 06 лютого 2017 року зареєстровано   4 випадки захворювання на гостру кишкову інфекцію серед учнів Київського обласного ліцею фізкультури та спорту м. Біла Церква. 

Захворілих дітей у стані середньої важкості з попереднім діагнозом: «Гострий гастроентероколіт» було госпіталізовано до інфекційного відділення Білоцерківської міської лікарні № 3.
Під час перевірки харчоблоку спеціалістами Держпродспожвслужби виявлено ряд порушень санітарного законодавства та  встановлено, що відповідно до договору оренди  приміщення харчоблоку орендується в  ДВНЗ «Білоцерківський механіко-енергетичний технікум».
У ході обстеження ліцею на об’єкті виникнення спалаху фахівцями відібрано 7 проб харчових продуктів, 70 змивів, 2 проби питної води для проведення відповідних лабораторних досліджень, обстежено контактних осіб. Дослідження тривають.
З метою розслідування та недопущення розповсюдження кишкових інфекції та організації протиепідемічних заходів  06 лютого 2017 року проведено засідання ТЕБ та НС Білоцерківської міської ради. 
Крім того, Управлінням Держпродспоживслужби в м. Білій Церкві за результатами обстеження видано розпорядження від 07.02.2017 р.  №1 щодо усунення виявлених порушень.
Організовано проведення протиепідемічних заходів. Розслідування триває. 
Ситуація перебуває на контролі Держпродспоживслужби  Київської області.
