Щодо захворювання на вірусний гепатит А вихованців дитячого навчального закладу «Веселка» на Житомирщині, 16.01.2017

       За оперативним повідомленням Головного управління Держпродспоживслужби в Житомирській області 16.01.2017 серед вихованців дитячого навчального закладу № 3 «Веселка» смт. Ємільчине Житомирської області зареєстровано 4 випадки захворювання на вірусний гепатит А. У захворілих дітей при лабораторному обстеженні на маркери вірусного гепатиту виявлено   Ig M до вірусу гепатиту А. 
 З метою встановлення причин виникнення спалаху та його ліквідації сумісно фахівцями  Держпродспоживслужби та ДУ «Житомирський обласний лабораторний центр МОЗ України» проведено санітарно-епідеміологічне обстеження дитячого навчального закладу, під час якого виявлено ряд порушень санітарного законодавства, зокрема: правил миття посуду в групах, умов зберігання прибирального інвентарю в групах та на харчоблоці, недотримання правил особистої гігієни дітьми та працівниками, у 2-й середній групі недостатньо ліжок.
Для лабораторних досліджень відібрано 3 проби харчових продуктів, 30 змивів на харчоблоці, з них 2 позитивних – виділено бактерії групи кишкової палички. За результатами лабораторного дослідження проб води питної на колі-фаги, у 3-х пробах результат позитивний,  дослідження тривають. Обстежено 49 контактних осіб (40 дітей та 9 працівників), результати негативні.  

Відповідно до рішення ТЕБ та НС при райдержадміністрації функціонування закладу було тимчасово призупинено. 06.01.2017 р. проведено хлорування водогінної мережі.
       Протиепідемічні заходи та лабораторні дослідження тривають. Серед населення проводиться санітарно-освітня робота щодо профілактики ВГА.

       Ситуація перебуває на контролі Головного управління Держпродспоживслужби в Житомирській області.
