Інформація про виникнення спалаху захворювання на гостру кишкову інфекцію у м. Львові станом на 25.09.2017 
За оперативним повідомленням Головного управління Держпродспоживслужби у Львівській області станом на 24.09.2017  серед мешканців м. Львова зареєстровано 56 випадків захворювання  на гостру кишкову інфекцію (в тому числі  7 дітей) внаслідок вживання риби гарячого копчення (скумбрії). Хворі з симптомами харчового отруєння у стані середньої важкості госпіталізовані до інфекційних відділень міста  Львова. Троє дорослих відмовилися від госпіталізації, знаходяться на амбулаторному лікуванні.
У ході розслідування встановлено, що ймовірною причиною захворювання є вживання  захворілими риби гарячого копчення, придбаної на торговому прилавку ринку «Привокзальний» м. Львова.
Спеціалістами управлінням Держпродспоживслужби у м. Львові здійснено вихід за вказаною адресою на ринок з метою перевірки торгового місця  реалізації рибного продукту, який міг послуговувати  виникненню отруєння. На час перевірки торговий прилавок не функціонував. Адміністрацією ТзОВ «Привокзальний ринок представлено договір про надання в користування торгового обладнання ФОП для реалізації спецій. Згідно заяви про надання торгового місця в критій частині ринку для здійснення торгівельної діяльності надано місце особі, яка і здійснювала нелегально реалізацію рибного продукту (скумбрії гарячого копчення), приготовленого в домашніх умовах.
Крім того, проведено обстеження фірми «Крамар ЛТД» (м. Львів), де зі слів реалізатора 19.09.2017 була придбана морожена риба (скумбрія) в кількості 25 кг (1 ящик). Будь-яких супровідних документів на рибу реалізатором не представлено. Продавцем надана одна рибина для лабораторного дослідження, яка скерована на дослідження в лабораторію ДУ «Львівський обласний лабораторний центр МОЗ України» та Львівську регіональну Державну лабораторію ветеринарної медицини. 
У ході розслідування встановлено, що риба реалізатором готувалась в домашніх антисанітарних умовах на квартирі. У подальшому риба коптилася в приватному гаражному боксі, де встановлено коптильну піч. Під час обстеження даного боксу поліцією  вилучено 75 шт. копченої риби зразки якої скеровані в ДУ «Львівський обласний лабораторний центр МОЗ України» та Львівську регіональну лабораторію ветеринарної медицини для лабораторного дослідження. Також, виявлено, що паралельно з обробкою риби проводилось виготовлення ковбасного виробу «кров’янки», що не виключає можливості перехресного забруднення при приготуванні риби.
ГУ ДПСС у Львівській області  скерована інформація начальнику ГУ НП у Львівській області щодо вжиття заходів так, як вище викладені порушення мали ознаки злочину за статтею 325 Кримінального Кодексу України, якою передбачено відповідальність за порушення санітарних правил і норм, встановлених з метою запобігання епідемічним та іншим інфекційним захворюванням. 
Представниками Франківського відділу поліції ГУ НП у Львівській області реалізатора рибного продукту затримано та відкрито кримінальне провадження.
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