[bookmark: _GoBack]Оновлена інформація про спалах на ГКІ серед вихованців ДНЗ № 20 у Тернополі станом на 23.09.2019

За оперативним повідомленням Головного управління Держпродспоживслужби в Тернопільській області (далі – Головне управління) 20.09.2019 надійшло повідомлення про спалах на гостру кишкову інфекцію серед вихованців ДНЗ № 20 в м. Тернополі, внаслідок чого постраждало 5 дітей. Станом на 23.09.2019 в однієї дитини діагноз знято – постраждалих 4 дитини.
Госпіталізовано до інфекційного відділення 3 дітей з попереднім діагнозом: «Гастроентероколіт». Одна дитина отримує лікування в амбулаторних умовах. Спеціалістами вірусологічної лабораторії ДУ «Тернопільський обласний лабораторний центр МОЗ України» підтверджено діагноз норовірусної інфекції у 4 дітей.
Потужності зареєстровані в Державному реєстрі потужностей операторів ринку (реєстраційний номер потужності r-UA-19-18-187.)
З метою встановлення причин та умов виникнення захворювань фахівцями Головного управління 20.09.2019 проведено санітарно-епідеміологічне розслідування спалаху та інспектування ДНЗ № 20 в м. Тернополі з відбором проб для проведення відповідних лабораторних досліджень. За результатами розслідування порушень вимог санітарного законодавства не виявлено. Лабораторні дослідження тривають. 
Оскільки хворі діти навчаються в межах однієї середньої групи № 2, ймовірно тісний контакт між дітьми групи під час ігор та прийому їжі сприяв контактно-побутовому шляху передачі інфекції.
[bookmark: _Hlk14263319]Розпорядженням Головного управління з 20.09.2019 призупинено роботу середньої групи № 2 до ліквідації ускладнень санітарно-епідемічної ситуації та отримання результатів лабораторних досліджень, які відповідають вимогам нормативно-правових актів.
Попередні заходи державного нагляду (контролю) відносно ДНЗ № 20 в м. Тернополі протягом 2018-2019 р.р. працівниками Головного управління не проводилися.
У вказаному закладі у 2019 році лабораторні дослідження води питної та змивів з об’єктів зовнішнього середовища, інші моніторингові дослідження не проводилися. 
Протиепідемічні заходи тривають.

