Інформація про реєстрацію групових випадків захворювання на вірусний гепатит А серед учнів Василівської ЗОШ Біляївського району Одеської області  станом на 01.11.2019

За оперативним повідомленням Головного управління Держпродспоживслужби в Одеській області починаючи з 11.10.2019 зареєстровано випадки захворювання на вірусний гепатит А серед учнів Василівської ЗОШ Біляївського району Одеської області. Захворіло 5 дітей (перший випадок зареєстровано 11.09.2019, другий - 01.10.2019, третій - 04.10.2019, четвертий - 21.10.2019, п’ятий - 30.10.2019).
Постраждалих дітей госпіталізовано до інфекційного відділення Біляївської центральної районної лікарні з діагнозом: «Вірусний гепатит А», лабораторно підтверджений. 
З метою встановлення причин та умов виникнення захворювань фахівцями Головного управління 28.10.2019 розпочато санітарно-епідеміологічне розслідування та обстеження Василівської ЗОШ з відбором проб для відповідних лабораторних досліджень.
[bookmark: _GoBack]На момент обстеження заклад освіти не працював (з 28.10.19 по 03.11.19 у закладі канікули). Під час обстеження встановлено порушення вимог санітарного законодавства щодо облаштування медичного кабінету, забезпечення закладу гарячою проточною водою та не проведення поточного ремонту на харчоблоці. 
За результатами обстеження директору Василівської ЗОШ І-ІІІ ст. Василівської сільської ради надано припис від 28.10.2019. 
На адресу т.в.о. голови Біляївської райдержадміністрації направлено план заходів по ліквідації спалаху вірусного гепатиту А, який затверджено на позачерговому засіданні комісії з питань ТЕБ та НС (протокол від 29.10.2019 № 11).
Фахівцями Головного управління проведено санітарно - освітню роботу серед учнів, персоналу та батьків з питань профілактики вірусного гепатиту А. 
Проведення протиепідемічних заходів триває.



