Попередня інформація про спалах захворювання на гостру кишкову інфекцію серед відвідувачів кафе «Шинок» у м. Кропивницький Кіровоградської області станом на 13.07.2020.

За оперативною інформацією Головного управління Держпродспоживслужби в Кіровоградській області (далі – Головне управління) 13.07.2020 отримано інформацію про реєстрацію спалаху захворювання на гостру кишкову інфекцію, пов’язаного з закладом громадського харчування кафе «Шинок» у м. Кропивницький Кіровоградської області, внаслідок якого постраждало 5 осіб, у т.ч. 2 дітей.
Всіх хворих було госпіталізовано до інфекційного відділення лікарні з попередніми діагнозами «Гострий гастроентероколіт» - 2 хворих, «Харчова токсикоінфекція» - 3 хворих. 
За попередньою інформацією встановлено, що всі хворі 11.07.2020 брали участь у святкуванні весілля в закладі громадського харчування кафе «Шинок». Даний заклад зареєстрований у державному реєстрі потужностей операторів ринку за номером: r-UA-11-22-431.
З метою встановлення причин та умов виникнення захворювань фахівцями Головного управління 13.07.2020 розпочато санітарно-епідеміологічне розслідування спалаху з проведенням обстеження та позапланового заходу державного нагляду (контролю) у формі інспектування потужності кафе «Шинок».
Раніше Головним управлінням заходи державного нагляду (контролю) в даному закладі не здійснювались. 
Санітарно-епідеміологічне розслідування триває.
