Первинна інформація щодо реєстрації спалаху на гостру кишкову інфекцію серед вихованців «Преображенського закладу дошкільної освіти «Малятко» у Царичанському районі Дніпропетровської області станом на 17.01.2020
За інформацією Головного управління Держпродспоживслужби в Дніпропетровській області (далі – Головне управління) 16.01.2020 від ВСП «Царичанський міжрайонний відділ лабораторних досліджень» ДУ Дніпропетровський обласний лабораторний центр» надійшло повідомлення про реєстрацію спалаху на гостру кишкову інфекцію серед вихованців «Преображенського закладу дошкільної освіти «Малятко», (далі – ДНЗ «Малятко») за адресою: Дніпропетровська область, Царичанський район, село Преображенка, вул. Центральна, 35а, внаслідок чого постраждало 5 дітей.
Усіх постраждалих госпіталізовано до інфекційного відділення з попереднім діагнозом: «Гостра кишкова інфекція?».
З метою встановлення причин та умов виникнення випадків захворювання фахівцями Головного управління 17.01.2020 розпочато санітарно-епідеміологічне розслідування з відбором проб для проведення відповідних лабораторних досліджень.
За інформацією Головного управління, харчоблок ДНЗ «Малятко» зареєстровано в Державному реєстрі потужностей операторів ринку за номером:  r-UA-04-20-46 від 23.01.2017.

Заходи державного нагляду (контролю) у сфері санітарного законодавства щодо ДНЗ «Малятко» фахівцями Держпродспоживслужби проводились 04-11.03.2019, за результатами якого керівнику було винесено розпорядження від 02.04.2019 № 6.2/1906422 про усунення порушень. Позаплановий захід щодо перевірки виконання розпорядження здійснено 22-23.04.2019, всі пропозиції було виконано. 

Санітарно-епідеміологічне розслідування триває.

